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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP 

nagy hadi- 

riségét is 
Bukarestbe érkezett Moscicky lengyel államfő, aki résztvesz 

(BUCURESTI.) Tegnap a Baneasai 
légi kiközőben emlékünnepség voit 
abból az alkalomból, hogy hét évvel 
ezelőtt hazatérésekor Őfelsége itt szál- 
lott le. Az uralkodó Mihály nagyvajda 
kiséretében jelent meg és Tatarescu 
miniszterelnök, Anghelescu, Irimescu, 
Antonescu és Nistor miniszterek, illet- 
ve Badulescu alminiszter fogadták. 
Istentisztelet után Őfelsége kitüntetés 
seket osztott ki, majd fogadta a katonai 
tisztelgést. Azutan kiséretével együtt 
megtekintette az uj bombavető és va- 
dászrepülőgépeket, amelyek most ér. 
keztek Franciaországból. Délben Őfei- 
sége, Mihály nagyvajda és kisérezük 
résztvettek az uj hangárokban a légi 
vitézségi rend lovagjai által tisztele- 
tükre rendezett villásreggelin, ahol 
Őfelsége nagyobb beszédet is tartott. 
Kijelentette, hogy fiatal korában so- 
kat foglalkozott a légi ügyekkel, ame- 
lyeknek már akkor szép és fényes jö- 
vőt jósolt. Ez a reménykedése az idők 
folyamán be is teljesült. Napról-napra 
látja a világ a repülés hadi jelentősée- 
gének növekedését, de látja azt is, 
hogy ez ugyanakkor a békének is 
egyik fontos tényezője. A repülőgép 

(LONDON.) (Reuter.) Két kérdés fog- 
lalkoztatja a nemzetközi sajtót a már 
ismert problémákon (a benemavatkozá- 
si politika csődje, a nyugati paktum és 
az északi államok magatartásán) kivül 
és pedig 
Neurath báró német külügymi- 
niszter belgrádi, szófiai és buda- 
pesti utja, valamint Winston Chur- 
chill belépése a Chamberlain-kor- 
mányba. A Neurath-féle látogatás- 
nak, az angol lapok szerint, adott 
körülmények között óriási jelentősé 
gük lehet. Most kezd kibontakozni 
irja a Star, Mussolini grandiózus 
terve a maga valóságában: egész 
államszövetséget felépteni a kom- 

munizmus ellen. 
Mig Róma szócsöve Berlin állandó nyilt 
ropagandát folytat, addig az itáliai dip 
omácia csendesen, de annál intenziveb- 
ben dolgozik. Ez az utazás is Róma mü- 

jelentős szolgálója és közvetitője lehet 
a népek testvériségének. Az elmult 
év a romániai repülés fejlődésének 
történelmében nagyjelentőségü vot, 
de itt lépésről-lépésre kell előrehalad- 
ni. Végül biztositotta a repülés kérdé- 
sével foglalkozókat, hogy benne min- 
dig lelkes támogatóra lelnek. Az urai- 
kodó beszédét a megjelentek nagy vet- 
széssel fogadták és Őfelségét melegen. 
ünnepelték. 

A restaurációs ünnepségek 

Bukarest egyébként a keddi nagy 
országos restaurációs ünnepségeket 
megelőzőleg államfő-látogatás lázában 
ég. Az összes lapok nagy cikeket kö- 
zölnek Moscicky lengyel államtőről, 
aki ma délután 4 órakor érkezik a fő- 
városba és arcképét is a legtöbb lap 
közli bő életrajzi és történeti adatok- 
kal. A lengyel államfőt, aki résztvesz 
a junius 8-iki ünnepségeken, Bacau- 
ban, Buzeuban és Ploestiben az udvari 
vonattal történő érkezése alkalmával 
zászlós diszzászlóalj és katonazene fo- 
gadja. A mogosaiai állomáson való 
megérkezésekor Moscickyt Őfelsége és 
Mihály nagyvajda személyesen fogad- 

"ussonini államszöv
etségei 

iclépiteni a kommunizm 
De la Rocduec Páris és Berli 
tartóztatták Oroszországban 
a benemavatMozási konlerenciára - Dorányi 
dása nem váratihat sokáió masára - Jelentős s 

ve, annak ellenére is az övé, hogy a 
német sajtó a Wilhelmstrasse önálló el- 
gondolásának akarja feltüntetni, akkor, 
amikor a délkeleti kapcsolatok intenzi- 
vebbé tételét hangsulyozza. Berlin most 
ott mutatkozik be, ahol Róma már le- 
tette névjegykártyáját, mondja az Ob- 
server, és Neurath utazása nyomán 
biztosra vehető a bolgár-német, ju- 
goszláv-német és magyar-német 
gentlemann agreementek megkötése 

A kapcsolat világos. A Róma-Berlin 
tengely két nagyhatalma egész sorát 
veszi védőszárnyai alá a kis-államok- 
nak. Blomberg látogatása az utolsó si- 
mitásokat is elvégezte az olasz-német 
véd- és dacszövetségen most jöhet e 
szövetségi fa terebélyessé tétele. Ebben 
a munkában a Guirinal s a Wilhelm- 
strasse különösen fontos szerepet szán 
Jugoszláviának. Kitünik ez a német 
sajtó hangjából. A Berliner Tageblatti 

a restaurációs ünnepségeken 
ják, a kormány, a diplomáciai testület, 
továbbá a katonai, polgári és egyházak 
vezetőivel egyetemben. Diszzászlóalj 
azután tisztelgést ad le. Az állomásról 
az államiő, Öfelsége és Mihály nagy- 
vajda kiséretében nyitott Landaueren 
a Cal. Victorien levő királyi palotába 
megy, majd fél órával később fogadja 
a csapatok katonai tisztelgésétt Este 
nagy udvari ebéd lesz, amelyen több 
fontos beszéd hangzik el. 

Rüzsdi Arras tárgyalásai 

Másik előkelő vendége a fővárosnak 
Rüzsdi Arras török külügyminiszter, 
aki hosszabb kihallgatáson volt Anto- 
nescu külügyminiszternél és Tatarescu 
miniszterelnöknél. Az ő tiszteletére 
Antonescu rendezett dinert. 

Az ünnepségek és magas látogatások 
miatt a miniszterelnöki és miniszteri 
kihallgatások további intézkedésig 
szünetelnek. 

Pop Valér dr. miniszter tegnap a 
kormány képviseletében Nagyváradon 
a Károly király szobrának leleplezesi 
ünnepségein vett részt. 

lus ell
en 

n megegyezését sardeti - Alitólas Biücher marsallt is le- 
- Remény van, hosu Németés Olaszországok visszatérmek 

: A Dunamedence 
ikecreket értek ei 

problémájának megol- 
a spantol köztársaságiak 

például azt irja, hogy a Sztojadinovics- 
féle politikai szinte kötelezi a német 
diplomáciát az összeköttetés megerősi- 
tésére. Ez a hizelgő hang egy nagyha- 
talom részéről rendkivül figyelemre- 
méltó, jegyzi meg a Morning Post, és 
nem is lenne elképzelhető, ha mögötte 
nagy elgondolások és érdekek nem hu- 
zódnának meg. A mások kérdés, aminek 
aktuálitását éppen a Berlin-Róma ten- 
gely terjeszkedése adja meg és festi 
különösen aló, Winston Churchill belé- 
pése az uj, illetve a felcserélt régi an- 
gol kormányba. A Foreign Office nem 
alszik és ez a szállóigévé vált mondás 
csak most kezdi a valóságban is bizo- 
nyitani jogosságát. 
A központi hatalmak tervei és tö- 
rekvései nem is ismeretlenek az 
angol diplomácia előtt. Felkészül 
minden eshetőségre és belül is vér- 
tezi magát. Winston Churchill tud- 
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a valevőleg legélesebb ellensége 
nemzeti szociálista Berlinnek. El- 
lenszenvét soha nem is tagadta. Ha 
sábos cikkekben figyelmeztette hó- 
napon keresztüli az United King- 
domot a német fegyverkezéssel já- 
ró veszedelemre Ha most tehát he- 
lyet kap az angol kormányban, ak- 
kor annak nagyon is nyomós indo- 
kai vannak. Ezt maga Chamberlain 
is érzi. Tudja, hogy Churchill be- 
fogadása nem lesz rokonszenves 
Berlinnek és ezért egyelőre őszre 
halasztotta. Addig sok minden meg 
változhatk. Kiderülhet azt is, hogy 
Berlin közeledési kisérlete komoly- 
e és milyen mértékben eliminál- 
hatók a gyarmatok körüli óriási el 
lentétek. Ha ezek sikerülnek, ugy 
Churchill belépése elvesziti jelen- 
legi élét, ha nem, akkor Anglia kor 

mánya készen áll minden diplomá- 
ciai támadás elháritására. 

Darányi miniszterelnök politikai. 
beszámolója 

(ALATONEOLDVAÁR,) (Reuter.) Da- 
rányi magyar miniszterelnök tegnap 
Balatonföldváron választói előtt politi- 
kai beszámolót tartott, melyben kitért 
külpolitikai kérdésekre is. 
Magyarország abból a politikai 
elszigeteltségéből, melybe a triano- 
ni békeszerződés kényszeritette, 
- mondotta a miniszterelnök, - 
lassan kibontakozott. Barátokat is 
szerzett az olasz, osztrák és né- 
met nemzetekben és a lengyel nép- 
pel való együttmüködés lehetősé- 
ge a legjobb uton halad előre. An- 
glia is egyre több megértést ta- 
nusit a magyar ügyekkel szemben, 
miért is hinni lehet, hogy a Duna- 
medence problémájának megoldá- 
sa nem várat sokáig magára. Ami 
a kistantantali kibékülést illeti, foly 
tatta a miniszterelnök, annak két 
feltétele van. Fentartás nélkül elis- 
merni Magyarország egyenjogusá- 
gát és teljesiteni a magyar kisebb- 
ségekkel szemben mindazon köte- 
lezettségeket, melyeket a békedik- 
tátumok előirnak. Ezek a kiván- 
ságok nagyon szerények és ha a 
Kistantant-államok vezetői nem tel 
jesitik, akkor mindenesetre az 
övék a felelősség azért, hogy Bu- 
dapest külön utakon fog haladni. 

Szvietowszlawszki lengyel kultusz- 

miniszter nyilatkozata 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A magyar 
fővárosban tartózkodó lengyel kultuüsz- 
miniszter tegnap délelőtt Hóman Bá- 
lint kiséretében Esztergomba rándult ki 
ahol megtekintette az ásatásokat. On- 
nan visszatérve résztvett a müegyetem 
rektora által adott villásreggelin. Dél- 
után fogadta a magyar lengyelbarátok 
küldöttségét, majd megjelent az Ope- 
1ában a tiszteletére rendezett diszelő- 
adáson. Utána Hóman Bálint vendége 
volt nagy ünnepi vacsorán, melyet fo- 
gadás követett. A lengyel kultuszmi- 
niszter a sajtó előtt is nyilatkozott. 
Igen nagy örömömre szolgál, 
mondotta többek között, hogy 
meggyőződhettem a magyar nép sze 
retetéről nemzetem iránt. Lengyel. 
ország is meleg szeretettel van Ma- 
gyarországgal szemben, amin nen 
is lehet csodálkozni, hiszen ez a 
barátság és ragaszkodás már évszá 
zados. Az a fogadtatás, amiben ré- 
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szem volt, minden várakozásomat 

felülmulta és azokat a kapcsolato- 

kat, melyek amugy is szilárdak vol- 

tak, még jobban megerősitette. 

Fabinyi londoni utja 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Fabinyi pénz 

ügyminiszter tegnap nagyfontosságu 

tárgyalások lefolytatására Londonba 

utazott. 

Az angol sajtó készitette elő a né- 
met kormány békés-szellemü vá- 
laszjegyzékét 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási politika csődjének elkerülésére 
irányuló angol törekvéseket a brit saj- 
tó minden erősen támogatta. A Morning 
Post odáig ment megállapitásaiban, 
hogy 

teljesen igazat adott a nemzeti szo 
ciálista kormánynak Alméria bom- 
bázását illetően, melyhez a sértés 
nagyságát tekintve, joga volt. Az 
Evening News szintén hangsulyozta, 
hogy Berlin eljárása indokolt volt 
mert nem is állott más eszköz a ren 
delkezésére, akkor, amikor a va- 
lenciai kormányzat a semlegességi 
egyezmény takarójába burkolózott. 
Ezeknek a nemzeti szociálista állás- 
pontra nézve kedvező sajtóhangok 
nak tulajdonitják azt, hogy a Wil 
helmstrasse tegnap átnyujtott jegy- 
zéke békés-szellemü és kedvező ala 
pot nyujt Itáliának és a Harmadik 
Birodalomnak a benemavatkozási 
konferenciába való visszatérést il- 
letően. Amint a Guirinálhoz közel- 
álló körök jelzik, Róma holnapi vá- 
lasza szintén hasonló szellemüű lesz 
és ezek után a Deutschiand-inci- 
dens véglegesen bezártnak te- 

kinthető. 

Olaszország fentartásokkal él 

(RÓMA.) Ciano tegnap fogadta az 
angol nagykövetet, akivel közölte, hogy 
Ölaszország elvben szintén hajlan 
dó hozzájárulni ahhoz az angol in- 
ditványhoz, hogy semleges öveze- 
teket létesitsenek a spanyol vize- 
ken, de fentartja azt a jogot, hogy 
bizonyos vitás pontokat még rész- 
letekbe menőan megvitassanak. Ké 
ri továbbá annak a jognak a bizto- 
sitását, hogy támadás esetén azon- 
nak következzék be a megtorlás is. 
A moszkvai sajtó emiatt élesen is 

támadja Németországot és Olaszorszá- 
got. 

Ugyanakkor Gibraltárból jelentik, 
hogy a Deutschland cirkáló Cadizból 
ideérkezett, hogy a legutóbbi bombázás 
következtében meghalt matrózok ex- 
humált holttestét fedélzetére vegye és 
hazaszállitsa. 

ÁAtnyujtották a francia benemavat- 
kozási jegyzéket is 

(LONDON.) (Reuter.) A londoni fran- 
cia megbizott tegnap átnyujtotta a 
Foreign Officeban a Guai d'Orsay jegy- 
zékét a londoni megkeresésre vonat- 
kozólag A memorandum - irja a 
Popolo di Roma - nem más, mint a 
szovjet kivánságainak szócsöve. Moszk- 
va ugyanis a kontrolli tisztet minden 
a benemavatkozasi konferencián sze- 
replő államra szeretné kiterjeszteni és 
hadihajóit azért akarja a spanyol vi- 
zekre csempészni, hogy azok segélyé- 
vel fegyverbarátait mindennel ellát- 

hassa. 
Moszkvában mindenki gyanus 

(VARSÓ) (Reuter.) A lengyel la- 
pok közlik, hogy Sztalin rendeletére 
Osztrovszky és Szomszky helyettes 
népbiztosokat, a müvészetügyi népbiz- 
tosság több tisztviselőjét és a moszkvai 
szinház igazgatóját is elmozditották 
állásából. Valamennyijöket trotzkijiz- 
mussal vádolják. 

Letartóztatták Blücher marsallt is, 
de ez a hir a Reuter szerint még 
komoly megerősitésre szorul. 

De la Roaue német-francia meg- 
egyezést sürget 

(PARIS.) (Reuter.) A jobboldailr 
francia szociális párt vezére de la 
Rogue ezredes tegnap Marseilleban 

tott, melyben sür- 

Európábai - mondotta - nem 
lesz béke addig, amig Berlin és 

helyre Páris között a jóviszonyt 

nem állitják és am 

szágban forradalmat 
lehetetlenné nam teszik. ] 

..... 

Az utolsó 48 óra spanyol eseményei 

(HENDAYE)( Reuter.) A Guadarra- 
ma szakaszon megindult általános köz- 
társasági támadás hiret az összes szol- 
gálatos irodák megerősitik. 
Ezek szerint a baloldaliak a Guadar- 

rama fronton 50 kilométer szélesség- 
ben, 25 kilométer mélységben nyo- 

multak előre és előörseik elérték 
Balsain helységet. A támadások célja 
is Balsain, mely rendkivül fontos stra- 
tégiat pont. A nemzetiek ellentámadá- 
sai sorra meghiusultak, igy Granianál 
is, ahol rendkivül sulyos ember és ha- 
dianyag veszteség árán voltak kényte- 
lenek visszavonuilni kiépitett állásatik 
mögé. Szerencsétlenül végződtek a 
jobboldaliak támadásai San Benito és 
Cerro de Cabezanál is, ahol 14 tankot 
veszitettekk A Guadarramai harcok 
sikeres kimenetele nem maradt termé- 
szetesen a Bilbaó-szakaszra nézve sem 
hatás nélkül, Eredetileg amugy is en- 
nek a frontrésznek tehermentesitése 
volt a cél, ami sikerült is, mert amint 
maga a salamancai főhadiszállás je- 
lenti, a vezérkar kénytelen volt a bil- 
baió offenzisát szüneteltetni és csapa- 
tokat elvonni a Madridtól északra fek- 
vő helyek felmentésére. 

Olyan hirek is terjedtek el, hogy 
Mola tábornok halálát bombamerény- 
let okozta. Az angol lapok 

ROYAL slágermozgó. Ma, 

slágerujdonság: Én és a sógornőm 
Garbo partnere a Kameliás hölgyben) 

Rendezte W. S. Van Dyke. Olcsó 

(PRÁGA.) Butler Wright prágai 
amerikai követ dr. Krofta csehszlovák 
külügyminiszternek ajándékozta a 
„Békekonferencia naplója' cimü 21 
kötetes mü egy példányát. Ennek a 
könyvnek, melyet David Hunter Miller 
irt meg, nevezetessége az, hogy mind- 
össze negyven példány készült belőle. 

(BÉCsS) Az Österreichische Donau 
Damposchiffahrtgesellscehaft most ün- 
nepelte fennállásának 100 éves évfor- 
dulóját. 
(MIAMI.) Amelia Earhart világhirü 

pilótanő Fred Moonan repülő kapitány 
társaságában világkörüli 
indult és eddig három kitüzött állo- 
mást szerencsésen maga után hagyott. 

(PÁRIS.) Junius második feleben 
mind megnyitják a világkiállitási pa- 
villonokatt Eddig ugyanis csak 20 
nemzetével készültek el és mintegy 
200 épület vár elkészitésre. A látoga- 
tók száma igy is meghaladja mult nó 
24-ike óta a 600 ezret. 
(AIX EN PROVENCE.) Az aiz en 

provencei és a touloni rablótámadások 
tetteseit (előbbi helyen az egyik adó- 
hivatali péenztárat fosztották ki fényes 
nappal, az uóbbin az egyik kórház 
gazdasági hivatalát) még mindig nem 
tudták elfogni. A mintegy 600 ezer 
frank sem terült meg természetesen, 
bár a hatóságok 50-50.000 frank ju- 
talmat tüztek ki a gangszterek nyom- 
ravezetői számára. 
(SYDNEY.) Az ujguineai Rabaul kö- 

zelében kitört vulkán lávája ugyszól- 
ván az egész város területét elöntötte. 
A lakosság pánikszerüen menekült a 
szomszédos Kopokoba, ahol mindent 
elkövetnek, hogy a mintegy 15 ezer 
menekülőt szükségbarakkokban elhe- 
lyezhessék. A katasztrófa halálos ál 
dozatairol jelentés még nem érkezett, 
mert Rabaul-lal az összeköttetés is 
megszakadt. 
(MILWAUKEE.) Borzalmas csalaádi 

dráma tartja izgalomban az egész kör- 
nyéket John Waszak farmjának lakó- 
házát ajeletti dühében, hogy. családja 
minden kérése ellenére sem mondort 
le az éjszakai rádiózásról, dinamit- 
patronnal felrobbantotta. A halálos 
áldozatok száma 10. Meghalt a tettes 
felesége, 6 teánya és két fia, valamint 
az egyik háztartási alkalmazott. Wa- 
szak kihallgatása alkalmával egykei. 
vüen vallotta be boss k okát. 
(GRÁZ) A büntetőtöröényszék be. 

törőinek kiléte a legszorgosabb nyo- 
mozási ellenére is felderitetlen ag- 

szerint ezt a feltevést a halottak Dor- 
zalmas megcsonkitottsága támassza alá 
Nem lehetetlen tehát és amennyiben 
igaz, mindenesetre azt jelenti, hogy a 
nemzeieknél is belső elégedetlenség 

mutatkozik, különben elképzelhetetlen, 
hogy az állandóan a leggondosabban 
őrzött hadseregparancsnok repülőgépé- 
be bombát rejthessenek el. Megerősi- 
tést nyertek a madridi bombázások hi- 
rei is. Ezek szerint a nemzetiek 102 
géppel nagyarányu és hatásában bo7- 
zalmas légibomba hadmüveletet haj- 
tottak végre a fővárosnak a köztársa- 
ságiak által eljoglalva tartott részein. 
A halottak száma meghaladja a szá- 
zat. Viszonzásul a valenciai kormány 
hivatalosan hadszintérré nyilvánitotta 
egész Spanyolország területét, ami azt 
jelenti, hogy egyetlen várost sem te- 
kint nyilt városnak és bombázásától 
nem riad vissza. Ez mindenesetre az 
ellenségeskedés legnagyobb mérvü el- 
fajulását jelenti. A barcelonai anar- 
chista-kommunista összetüzéseket, va- 
lamint a baszk flotta megerősitéséről 
szóló hireket szintén bebizonyitottnak 
lehet venni, mert azokat minden kül- 
földi lap közli. Végül meg kell még 
emliteni Ottó hadbsburgi főherceg san- 
tanderi látogatását is, mely szinten 
megtörtént. Ottó egy napot töltött San- 
tanderben és után Párisba tért vissza, 

tudósitó! 

hétfőtől egy nagyhatásu, 

.. Főszerepben: Robert 

bélyeg. 

Reuter jelenti: 2 

repülőturára 

ahol tovább folytatja tanulmányait. 

Teylor (Greta 

Barbara Stanwyck és Jean Hersholt. 

nyári helyárak 15 és 19 plusz 5 lei 

radt. Nem került meg természetesen a 
nagyon értékes „corpus delictik" egy 
darabja és u 800 schilling pénzösszeg 
sem. 
(HOLLYWOOD.) A hollywoodi film- 

studiók munkásainak sztrájkja befc- 
zést nyert. Mintegy 2500 munkás visz- 
szatért a mühelyekbe. 
(SURREY.) A Suúrrey grófsági erdő- 

tüzet többnapi megfeszitett munkával 
sikerült lokalizálni és a tüz által fe- 
nyegetett helységeket megmenteni. A 
leégett terület 80 négyzetkilométert 
tesz ki. 
(NEWYORK.) Hivatalos helyről köz- 

lik, hogy az Egyesült Allamok és Né 
héliumszállitásra 

vonatkozó tárgyalások még nern 
nyertek befejezést. A német bizottság 
Eckener kapitány vezetése alatt kü- 
lönben az „Európa" fedélzetén utban 
van Hamburg felé 
INNSBRUCK) A 17 éves Else Hu- 

ber ellen elkövetett kéjgyilkosság 
tettesét sikerült egy steini fegyházobol 
elszökött fegyenc személyében letat- 
tóztatni. 
(WASHINGTON.) A clevelandi fém- 

munkás sztrájk, melyhez az utóbbi 
napokban mind többen csatlakoztak, 
egyre aggasztóbb méreteket ölt. A 
Lewis csoport és a sztrájktörők között 
napirenden vannak a véres összetüzé- 
sek, melyeket a karhatalom alig biír 
megakadályozni. A kormányzó tegnap 
kénytelen volt nagyobb katonai csapa- 
tokat a helyszinre összpontosittatni és 
kiáltványban figyelmezette a munkás- 
tömegeket a statárium bevezetésére. 
(MEXICO CITY.) A mexicoi fém- 

munkás sztrájk során több helyen ko- 
moly összetüzés volt a sztrájkolók és 
a karhatalom között. Ezeknek halálos 
áldozatai is vannak és pedig eddig öt 
esetben. 
(NÁPOLY.) Az olasz királyi pár, a 

trónörökös pár, Blomberg marsall és 
a fasiszta párt előkelőségei előtt le- 
folyt nagyszabásu lovas mérkőzésekről 
külön kiadásban emlékeznek meg az 
olasz lapok. 

(BUDAPEST. E hó 11i-én nyilik 
meg a magyar fővárosban a nemzet- 
közi légi mentési értekezlet, melyen 
14 állam képviselői vesznek részt. E 
hó i2-én nagyszabásu „légi nap' lesz, 
melyen angol, Irancia. nemet olasz és 
vél p fogják bemutatni a légi 

es különböző módozatait. 
(PÁRIS.) A svéd pavillont Vilmos 

Igvéd királyi hercez -itetta meg. 

izig-vérig modern 

.
.
.
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iria: DWann DuiiwWn 

Annyi azonban bizonyos, hogy Poi 

nitz ezredesnével sikerült bizalmas ba- 

rátságra lépnem a hosszu beszélgetés 
alatt. Az élesszemü asszony mindjárt 
észrevette, hogy érdeklődésem Lilian 

iránt nemcsak egyszerü kiváncsiság és 

mint a legtöbb nő, szivesen vállalko- 
zott, hogy segitségemre lesz, hacsak te 

heti, amiben lehet. Megkönnyebbülve 
szinte vidáman távoztam a hosszura 
nyult ötórai teáról, azzal az igérettel, 

hogy nemsokára megint tiszteletemet te 
szem a hegy királynőjénél. 

Igéretemet nemsokára be is váltot 
tam. Pár nap mulva megint ott ültem 
a szorgalmasan kötögető Poinitzné mel 

lett, az elegáns szalonban. Alig beszél- 
gettünk néhány percig, mikor levelet 
hozott be az inas. Többen voltunk ven- 
dégek a szalonban. Poinitzné bocsána- 
tot kért és kiment az erkélyre, hogy 

zavartalanul olvassa el az üzenetet. Az 
tán intett nekem, hogy kövessem. 
- Olvassa el ezt a levelet, - mond. 

ta pártfogónőm. 
Kedves Margareth! Nem tudom 

mitévő legyek. Lilian hirtelen na- 
gyon rosszul lett. Félek, komoly 
betegségről van szó. Mondd ked- 
vesem, kit hivassak? Melyik orvost 
ajánlod? IÍrd fel, kérlek, az illető. 
nek a nevét és címét. Inasom mind 
járt hozzámegy. Köszönöm szives- 

séged.[Anna : 
ízgatottan ugrottam fel a székről. 
- Mondja, nagyon fájna önnek. ha 

Jones doktorhoz küldeném az inast? 
kérdezte Poinitzné pajzán mosollyall 
- Ne legyen kegyetlen, asszonyom! 

- sóhajtottam fel. - Mit vétettem ön- 
nek, hogy ellenségem akar lenni? 
- Ellensége? Eszemágában sincs! 

Azonnal megirom önnek az ajánló leve- 
let. 
Néhány perc mulva már utban vol- 

tam, zsebemben az ezredesné levelével, 
az elzártnak hitt paradicsom felé. 

A különös beteg. 
Megint végigmentem az ódon ház 

hosszu udvarán, fel a kanyargós csiga- 
lépcsőn. De ezuttal nem vigyorogtak 
rám kitömött szörnyetegek. Az inas 
bevitte névjegyem. Ashleigh asszony 
fogadott előszor a szalonjában 
= Remélem, kedves leánya nem su- 

lyos beteg? - kezdtem a társalgást. 
- Pszt! Halkan. Éppen alszik a szom 

szédszobában. Üljön le, kérere, itt egy 
kicsit. 

Helyet mutatott maga mellett. 
Szemem rémülten siklott végig az 

ismerős falakon. Ez ugyanaz a szoba, 
ahol Lloyd doktor feküdt. A karosszék 
ugyanazon a helyen állt, ahol ágya 
mellett ültem azon a rettenetes éjsza- 

. - 

kán. Nem, itt nem foglalhatok még 
egyszer helyet. Megborzongtam. 
- Engedje meg asszonyom, hogy 

azonnal a beteghez menjek. Mondja el 
röviden, milyen körülmények között 
betegedett meg kedves leánya: 
- Tegnap még friss és jókedvü volt 

- monádta Ashleighné szomoruanm. - 
Nagyon szereti ezt a régi házat és az el 
vadult parkot. Ma reggel már feltünt, 
hogy sápadtabb, mint máskor. És olyan 
egykedvü, közömbös volt. Ebben a szo 
bában ült egész délelőtt, ahol most va- 
gyunk. Itt olvas a legszivesebben. Én 
a városba mentem bevásárolni s mikot 
hazajöttem, legnagyobb rémületemfe 
haláisápadtan, élettelenül találtam Li- 
lant ebben a karosszékben. 
- Megkérdeztem, előfordult-e máfr 

többször is ilyen ájulási roham' 
Még soha! - mondta Ashlelghené 

élénken. - Azt hiszem a régi kutnál 
hathatott volna rá valami mérges gáz, 
amit belélegzett. Az gyengithette ig) 
el. Mert nagyon sokat időzik ott is 

fValószinü. De mondja asszony 
tovább. Mi történt az ájulás után? 

(olytatjuk) 
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Elfünt,v 

(NAGYVÁRAD-ORADEA,) Az aradi 
rendőrség bünügyi osztálya 

érdekes feljelentést tett át a nagy- 
váradi rendőrséghez. A feljelentést 
Kolozsváron adta be Kruk Ida 32 
éves nő, aki a Masaryk ucca 32. 
szám alatt lakik. Feljelentette pe- 
dig csalásért Mendelsehn Lajos ál- 
litólagos nagyváradi tisztviselőt, 
aki házasságot igért neki és ilyen 
módon kicsalt tőle 5000 lej kész- 

pénzt. 
Amint a feljelentést tevő nő panaszá- 

ban elmondja - Mendelsohnt négy he- 
te ismeri. A fiatalember udvarolt neki 
és házasságot igért. Erre 5000 lej köl- 

vőlcgényét és30001ejti 
keresi cáu kolozsvári h 

csönt is adott neki. Az elmult héten 
a fiatalember bejelentette, hogy el kell 
utaznia Nagyváradra. A leány élt a 
gyanuperrel és felment az anyakönyv- 
vezetői hivatalba. Ott azzal fogadták, 
hogy Mendelsohn visszavette a házasság 
végett benyujtott iratait. A panaszos 
erre megtette a feljelentést. 

Csalás cimén kéri az eljárás meg- 
inditását, a házasságszédelgésért 
nem is akarja felelősségre vonni. 

Egyelőre azonban csalás cimén sem le- 
het, mert a szélhámos „vőlegény" nem 
tartózkodik Nagyváradon, valószinüleg 
hamis cimet mondott be Mendelshon. 

Szombaton meskezdődik 
a szinház nyári évadja 

A megnyitó előadások müsora 

Csaknem kéthónapos nagysikerü kör- 
utjáról hazatérve, jövő szombaton, te- 
hát junius 12-én kezdi meg ujra szin- 
házunk előadásainak sorozatát. A meg- 
nyitó előadás müsorán G. B. Shaw vi- 
lághirü, izgalmas, mély és mulatságos 
komédiája, Az orvos dilemmája szere- 
pel. 
Másnap, vasárnap este lép először a 

közönség elé hosszu és sulyos betegsé- 
géből felépülve, Solymosán Magda. Első 
fellépése Biró Lajos és Krasznay Mi- 
hály nagysikerü operettjében, a Sárga 

liliomban lesz, amelyet most a szinház 
teljesen uj betanulásban ujit fel. 
Vasárnap délután 3-kor jubiláris elő- 

adás lesz: 25-ik előadását éri meg Szig- 
ligeti Cigánya, abban az uj átdolgozás- 
ban, amely a mult évben oly nagy mü- 
vészi és közönség sikert aratott. A Ci- 
gány főszerepeit most is Tóth Elek és 
Fényes Alice adják. 
A megnyitó előadás délutánján elő- 

ször megy olcsó helyárakkal a Hercegi 
páholy cimü elragadó zenés vigjáték. 

Select Mozgó mat kezosrren Mais Trenker 
egyetlen filme 

Kalifornia 
Izsalmas kalandortilm az 

életéből 
aranykeresők küzdelmes 

Romániában tartóztatták le a nemzet. 
közi vasuti fosztogaték 

egyik fővezérét 
(BUCURESTI.) Nemzetközi hálózattal 

dolgozó veszedelmes 
vasuti zsebmetszőtársaságot leplez- 
tek le a rendőrhatóságok. A vasuti 
fosztogatók fejét Varsóban tartóz- 
tatták le. A varsói rendőrség meg- 
állapitása szerint Starenberg a ban- 
da feje romániai származásu és 
hosszu ideig Kisenevben lakott. 

Starenberg a keresztkérdések hatása 
alatt bevallotta, hogy Nina nevü fele- 
sége ma is Kisenevben él és a zsák- 
mány legnagyobb részét ő rejtette el. 

A „gyöngyhalász..." 

A varsói rendőrség megállapitotta, 
hogy az elegáns öltözetü és választékos 
modoru 

Starenberget a bünözők világában 
a „gyöngyhalász" jelzővel illették, 
mert Starenberg főleg gyanutlan 
urinők ékszereit és nyakékeit, 

gyöngysorait kedvelte. 

A pénztárcák csak másodsorban érde- 
kelték. Megnyerő külsejével, előzékeny 
beszédmodorával - a szélhámos több 
európai világnyelvet beszél tökéletesen 
- befurakodott a gazdag urinők bizal- 
mába, akiket azután a kedvező pilla- 
mnatban kifosztott. 

A zsákmány legnagyobb részét cin- 
kostársai utján Kisenevben élő fe- 
leségéhez juttatta el, aki a hatalmas 

értékeket jó áron adta el. 
Nina asszony az őrzője Starenberg tit- 
kos bankletétjeinek is. 

Ki a titokzatos norvég? 

A varsói rendőrség megkeresésére 
a bukaresti rendőrség és állambiz- 
tonsági hivatal széles körben ve- 
zette be a nyomozást és vizsgálatot, 

amelyet maga Cernat őrnagy, a rendőr- 
ség vezérigazgatója irányit. A nyomo- 
zás során megállapitást nyert, hogy 
Starenberg 

egyik főcinkostársa egy rövid idő 
óta Romániában élő norvég állam- 
polgár, akinek nevét a nyomozás 
érdekében egyelőre titokban tart- 
ják. A norvég alattvalót letartóz- 

tatták. 

Utlevele, amely 20 különböző állam kon 
látusainak vizumját tünteti fel, rend- 

kivül gyanus és 

kétségtelen, hogy az utlevél tulaj- 
donosa veszedelmes kalandor, aki 
azért jött Romániába, hogy Sta- 
renberg letartóztatása után meg- 
mentse a nyomozó hatóságok elől 

a szimmázban. 

Véeszjel 
a szervezetben 
Zavaros vizelet biztos jele 
a hugyutak hüléses meg- 
betegedésének. Idejében 
szedett Helmitol tabletták 
gyors gyógyulást biztosi- 

tanak és megszüntetik a 

fájdalmakat. 

HELMITOL 
TABLETTÁK 

.ayete készitmény. 

az eddig összeharácsolt nagyértékü 
zsákmányt. 

Nina vesztegetni próbál... 

A nyomozás során Starenberg Nina 
személye és tevékenysége akkor vált 
gyanussá, amikor a titokzatos norvégot 
letartóztatták. 
Nina asszony bájos mosolyán kivül 
hatalmas összeggel akarta meg- 
vesztegetni a kisenevi rendőrség 
bünügyi osztályának vezetőjét, 

akit arra kért, hogy bocsássa szabadon 
norvég barátját, aki csak látogatóban 
volt nála és nem követett el semmi bün 
tetőtörvénykönyvbe ütköző cselekményt 
A rendőrfőnök szinleg beleegyezett 
az üzletbe és amikor Nina asszony 
leszámolta asztalára a tekintélyes 
összeget, letartóztatta Starenberg- 

nét is. 
A rendőrhatóságok és az állambizton- 
sági hivatal széles körben folytatják a 
nyomozást a nem mindennapi bünügy- 
ben, amely további szenzációs részle- 
teket igér. 

- Orvosi hir. Dr. Ornstein M. fog- 
orvos mütermét visszahelyezte Piata 
M. Viteazul 2. szám alá. Rendelés d. e. 
9-1, d. u. 4-8-ig. 
- Junius 23-án lejár a lakbérleti szer 

ződések illetékeztetése. A pénzügymi- 
nisztérium közli, hogy junius 23-án le- 
jár a lakbérleti szerződések illetékezte- 
tési határideje. Akik nem tesznek ele- 
get a törvény előirásainak, azokat meg- 
birságolják. 
- Érettségi találkozó a kolozsvári re- 

formátus kollégiumban. A kollégium 
igazgatósága ezuton értesiti egykori nö- 
vendékeit, hogy a szokásos érettségi ta- 
lálkozót az idén junius 27-én, vasár- 
nap délelőtt 11 órakor tartják meg a 
kollégium imatermében. 
- Adótulfizetések visszatéritése. A 

pénzügyminisztérium értesitette a pénz 
ügyigazgatóságokat, hogy abban az 
esetben, ha valamely adófizető tulfize- 
tés cimén visszatéritést, vagy kompen- 
zálást kér, a legfelsőbb számvevőszék 
döntése szerint a kérésnek csak akkor 
adhatnak helyet, ha az adófizető bemu- 
tatja azt a nyugtát, amelyet a tulfize- 
tés ellenében kapott. 

- Megjelent a „Gazda". A Gazda ju- 
niusi száma most jelent meg. A tartal- 
mas folyóiratba többek között Koppány 
Rezső, Seyfried Ferenc, Szeghő Dénes, 
Telegdy László, Korponay Kornél, Bar- 
tha Gyula, dr. Asztalos Sándor, Szakáts 
Balázs és mások irtak tartalmas és ér- 
tékes szak-közleményeket. e 
- A Kisiparos Szövetség szobafestő 

és mázoló szakosztálya junius 9-én, 
szerda este 6 órakor ülést tart a fiók 
helyiségeiben, P. Mihai Viteazul 17., az 

tositása ügyében, melyre meghivatnak 
az összes szakmabeli iparosok. 
- Burgya-féle kertben Kakasinál 8-án, 

kedden reggel 9-től katonazene játszik. 
Küküllőmenti borok és flekken. Autóbusz- 
járat. 

- Adományok. Özv. Popperné nevében 
köszönettel nyugtázzuk özv. Veér György- 

né. (Háránglab.) 99 lej adományát. 

- Asztalosok figyelmébe. Cluji furniro- 

sok tudatják i. t. vevőikkel, hogy a nyári 
időtartalomra esti 6 órai zárórában egyez- 

tek meg junius 7-étől. 

- A botanikus kert hireiből. A bota- 
nikus kertben megkezdődőtt az ugyne- 
vezett nyári virágok korszaka. A Föld- 
közi tengeri vidék legszebb virágjai 
pompáznak és illatoznak most az ugy- 
nevezett földrajzi csoportokban. Spa- 
nyolországi, olasz- és franciaországi il- 
latozó virágok találhatók itt a román 
kert csoportja mellett. De itt szerepel- 
nek az ugynevezett balkáni virágok, az 
előázsiai virágok, főleg a sokszinü róé- 
zsák. Látni lehet itt a szép dobrudzsai 

szépségükkel méltán lekötik a figyel- 
met. Aki szereti a szépet, okvetlen néz- 
ze meg ezt a nagyszerü látványosságot. 

" 

nves tenger vidéki virágokat, melyek 

EDISON MOZGŐ: Előadások kezdete 2, s 
9 óra. Dupla müsor. I. Biborban-bár- 
sonyban. Kay Francis, George Bren:. 

Csodabár. Dolores del Rio, Al Jol- 
son. Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS MOZGŐ: Héttfőtől: 3, 6 és 9 óra 
csak 3 napig. I. Canalia. Dráma. Fősz. 
Harry Baur és Alice Field. - II. A 
csókos tengerészek. Szenzációs vigjá- 
ték. Fősz.: Alice Faye és Lew Ayers. 
Helyárak: 10 és 12 lej. A terem kelle- 
mesen hüvös. 

OPERA MOZGŐ: Keddátől: „Orlák keze." 
Fősz.: Peter Lorre és Frances Drake. 
Csak felnőtteknek. ; 

RoOYAL MOZGŐ: Én és a sógornőm. Fősz. 
Robert Taylor, Barbara Stanwyk. Ren 
dezte W. S. Van Dyke. Uj világhiradó. 
Helyárak: 15 és 19 plus 5 lej bélyeg. 

SELECT MOZGÓ: MHétfő, kedd, szerda: 
Kalifornia császára. Louis Trenker 
egyetlen filmje, amely Suter kalandos 
életét mutatja be. ! 

URAÁNIA MOZGÓ: Hétfő, kedd, szerda: 
Truxa. Cirkusztilm. Főszerepben 1A 
Jana világhirü francia táncosnő,. 

iparbeváltások és a szerzett jogok biz- 



4. OLDAE „lóesten- 

I 

A Erisana és Unirca Uricolor az A-Háa utolsó 
nelyezettjel 

(BUCURESTI.) Juventus 
1:14), biró P. Kroner, 
Zainescu és Vajda, illetve F ki. 
Juventus kitünően játszva győzött és ez- 

2 

zel elütötte az AMEFA-t a harmadik 
helytől. " 

(TIMISOARA.) Chinezul-Universitatea 
6:1 (4:1), biró B. Bársu, 2000 néző. Az U 
számos tartalékkal a következő összeálli- 
tással játszott: Sepsi, Borgea - Janco- 
vici, Putnice - Golub - Medrea II. - 
Benkő - Fáina - Paunescu - Medrea 
II. - Draga. A mérkőzésen az U a 12-ik 

percig csak kilenc emberrel játszhatott, 
mert Medrea és Drag igazolványait csak 
ekkor kapták meg. Góllövők: Szilárd, Ba- 
jusz, Glasz (2), Thierjung és Tabac, illet- 
ve Benkő. A második félidő 42-ik percé- 
ben a biró Tabacot durvaság miatt ki- 
állitotta. A Chinezul ezzel a győzelmé- 
vel megszabadult a kiesés veszélyétől, 
mert 16 pontjával maga mögé szoritotta a 
15 pontos Crisanat és a 14 pontos Unirea 
Tricolort, melyek az eddigiek szerint 
kiesnek az A-ligából. 

ée- 
A CSMC fölényesen évözött 

(CLUJ-KOLOZSVÁR)) CSMC-Gloria 
Beszterce 2:0 (1:0), biró dr. Ciurel, 1000 
néző. Gólokban kinemfejezett fölénnyel, 
könnyen és biztosan nyerte a munkás- 
csapat első selejtező mérkőzését, mely 
után vasárnap Marosujváron fogja ját- 
szani a második selejtezőt a Solvay csa- 
patával. 

CSMC. Chendrean, Cseh - Márton II., 
Sánta - Fazekas - Poklosy, Gergely - 
Coroian - Tóth - Káli - Kovács. 

Gloria. Frentiu, Bota - Marginean, 
Hajdu - Boldis - Bucur I.. Hampu - 
Cepanariu - Dumitrescu - Szilasy - 
Bucur II. 

A jóképességü, de még eléggé össze 

nem szokott Gloria az első félidőben még 
jól tartotta magát anélkül, hogy tulságo- 
san veszélyes lett volna a CSMC-re, 
melynek gólját a 28-ik percben Kovácss 
beadásából Káli szép 16-os lövéssel sze- 
rezte meg. A második félidőben a Gloria 
kifulladt és a CSMC nagy fölénnyel ját- 
szott, de csatárainak nem volt szerencsé- 
je. A 18-ik percben Tóth 

miatti tizenegyesből Poklóssy lőtte a má- 
sodik gólt. 
Kornerarány 13:1 a CSMC javára. A 

munkásoktól Káli, Márton II, Fazekas, 
Poklossy és Kovács, a Gloriából Boldis, 
Szilassy és Frenutiu kapu jó játéka emel- 
kedett ki. Ciurel dr. a szokott jó és 
korrekt biró volt. 

e- 
Naguszabásua ünnepségek junius ö-ihán 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Hét éve annak, 
hogy Öfelsége Franciaországból hazarepült 
hogy elfoglalja az őt megillető trónt. Ezt 
a napot az ország sportkörei is nagy fény- 
nyel ünneplik meg, ezzel fejezvén ki hódo- 
latukat nemcsak a királynak, hanem elis- 
merésüket és hálájukat az ország első 
sportembere iránt is. A kolozsvári ünnep- 
ségek részletes programja a következő: 
Kedden délelőtt 8 órakor istentiszteletek 

a város összes templomaiban, fél 9-kor az 
elemi és középiskolai ifjuság, katonai elő- 
készitő, Soimii és őrszervezetek ünnepsé- 
ge a sporttelepen. 
Délután 4 órakor az UFSR kolozsvári ke 

rületének sportünnepélye a városi sport- 
telepen, melynek müsora a következő: fel- 
vonulás, himnusz, az Echo tornászbemuta- 
tója, 100 m-es sikfutás, szertorna, az UEC 
tornabemutatója, a CIAC és Haggibbor vi- 
vóbemutatója, a CSMC birkozóbemutatója 
az UEC ujabb tornászbemutatója, a SSAEC 

és CSMC ökölvivó-bemutatója, 400 m-es 
sikfutás, szertorna, UEC műugróbemutató- 
ja, a CSMC kerékpárosbemutatója, suly- 
lökés, talajtorna, 4x1000 m-es sikfutó-sta- 
féta, az UEC különleges tornászmutatvá- 
nyai. 
Az egyesületek, mint már közöltük, az 

UFSR által elrendelt öltözékbe és csopor- 
tokban kedden délután a Kispályára köte- 
lesek felvonulni. A teke-szövetség délután 
3 órakor a Moderna pályára hivta össze a 
játékosokat, ahonnan zenekarral vonulnak 
ki a sporttelepre. Itt emlitjük meg, hogy 
a tekézők öltözéke a következő kell le- 
gyen: fehér ing, fehér nadrág és fehér ci- 
pő. A tekézőcsapattal is rendelkező sport 
egyesületek tekézőcsapataikat a Moderna- 
pályára küldjék. A hadtestparancsnokság 
rendelkezése szerint kedden a házakat fel 
kell lobogózni és este az ablakokat ki kell 
világitani. Ugyanez áll a junius 10-iki ün- 
nepnapra is. 

e- 
Nincs lényeses változás a B-lisában 

(Baia-Mare-Nagybánya.) Phönix-Rovi- 
ne Grivita. A Phönix kitünő játékkal va- 
lósággal lehengerelte ellenfelét. Góllövők: 
Szerémy IV, Holzmann (11-es), Freiberg 
(2), Szerémy III. és Vert. Biró: Sipor. 

(Simeria-Piski.) CFR-Olimpia Szat- 
már 2:1 (0:0), góllövők: Attila és Bodea, il- 
letve Bárlea. 

(Petrosani-Petrozsény.) 
5:0 (2:0). 

(Craiova.) Craiu Jovan-CAMT 1:1 (1:0) 

Jiul -Victoria 

góllövők: Walter, illetve Tóth Bedő. 

e 

(Sibiu-Nagyszeben.) Mures-Soimii 2:1 
(2:0). Góllövők: Sikó és Vincze, illetve Bor 
coianu. 

(Bucuresti.) Macabi-IAHN 41 (2:0). / 

(Brasov-Brassó.) Sp. Studentesc-ACFR 
1:0 (0:0.) 

(Galati.) DVA-Fr. Romana 3:2 (0:0). 
(Cernauti.) Dragos Voda-IAR 3:1 (1:1). 
(Braila.) DUIG-Textila 4:0 (1:0). 
(Lugoj-Lugos.) Vulturii-Unirea 6:1 2:0. 

Az Orvostudományi kar évőzött az esyetemi 
atlétíkai versenyen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az egyetem kü- 
lönböző karainak növendékei vasárnap a 
Károly király-parkban rendezték meg ha- 
gyományos atlétikai versenyüket, melyet 
immár harmadizben az orvoskar nyert 
meg és ezzel véglegesen megnyerte üar. 

Üzieti könyvek 
Jurnal-inventar kisiparo- 
soknak és kereskedőöknek 
hitelesítéssel ellátvabesze 
rezhetök junlus hó. 15-ig 

BOROS 
papirkereskedésben 

Hatigeanu Gyula egyetemi tanár értékes 
serlegét. A verseny eredményei közül ki- 
magaslik a sulylökés, magasugrás, diszkosz 
a 400 m-es sikfutás jó átlaga. Részletek a 
következők: 
Távolugrás: 1 Alexandrescu Orvoskar 

649 cm., 2 Stochitescu Jogikar 635 cm, 3 
Maniu II. Böl szeti 576 cm. 

1500 m.: 1 Eremzay Orvoskar 4 p 55.2 mp 
2 Kulcsár Természettudomány, 3 Popa 
Joan Orvoskar. 
10 m.: 1 Berger Orvoskar 12 mp. 2 Ale- 

xandrescu Orvoskar, 3 Stochitescu Jogikár 
Sulylökés: 1 Barcoman Jogikar 12.67 m 

2 Herszényi Jogikar, 3 Keresztesi Jogikar 
Meglepetés Herszényi veresége. 
Rudugrás: 1 Stringhe Orvoskar 310 cm. 

JAWOL 
utolérhetetlen idegcsillapitó. 

41.31 
m. 2 Heim Jogikar, 3 Alexandrescu Or- 
voskar. 
200 m.: 1 Berger Orvoskar 24.1 mp. 2 

Alexandrescu Orvoskar, 3 Kulcsár Termé- 

Gerelydobás: 1 Maniu Bölcsészet 

/ 
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3000 m.: 1 Popa Orvoskar 11 p 12.4 mp. 

2 Kulcsár. 
Magasugrás: 1 Alexandrescu 170 cm. 2 

stolchitescu, 3 Herszényi. Meglepetés Cer- 

nauteanu és Domsa veresége. 

Diszkoszvetés: 1 Barcoman 39.89 m. 2 

Herszényi, 3 Keresztesi. 
400 m.: 1 Berger 52.9 mp. A szezon leg- 

jobb eredménye. 2 Fosztó Orvoskar, 3 

Barcoman. 
Fakultások szerint a pontversenyben 1 

Orvoskar 64 ponttal, 2 Jogikar 34 p. 3 

Bölcsészet 10 p. 4 Természettudományi 

kar 8 pont. 
Arnault tanárt teljes elismerés illeti a 

versenyek megrendezéséért. 

Labdarugásban: Orvosok-Kémikusok 

74 (11). 

szettudomány. 
800 m.: 1 Berger Orvoskar 2 p 12 mp. 2 

Bremzay, 3 Maniu. 

(Marosvásárhely-Tg. Mures.) 
Mures-CS Blaj 3:0 (1:0). 
(Nagyszeben-Sibiu.) Patria -Vitrometan 

2:2 (1:1). 
(Temesvár-Timisoara.) Mica -Progresul 

1:0 (0:0). Electrica -RMTE 2:2 (2:1). Olim- 
pia-Politechnica 3:1 (1:1). 
(Marosvásárhely-Tg. Mures.) Monopol- 

Stop 11 14:0 (6:0), bajnoki. 

CS Tg.- 

-e 
cC-Henmerkőzések 

Tiltakozik Ujpesi a 
(BUCURESTI.) Ujpest vezetősége teg- 

nap táviratilag tiltakozott a labdarugó- 
szövetségnél az ellen, hogy a Venus elle- 

ni középeurópai kupamérkőzését a Venus 

pályára tüztek ki, mely Ujpest szerint 

nem alkalmas a mérkőzésre és azon nem 
lehet kellő ellenőrzést gyakorolni. Luchi- 

(BUDAPEST.) A magyar nemzetli lab- 
larugóbajnokságot a Hungária nyerte meg 
agy ponttal a Ferencváros előtt. A vasár- 

föle ma] japi utolsó forduló eredményei a követ- 
kezők: 

(PRÁGA.) Burger, a Sparta nagyszerü 
képességü válogatott játékosa szombaton 
autóbaleset következtépben meghalt. Bur- 
ger mindössze 31 éves volt és 31-szer ját- 
szott a cseh válogatottban. Tragikus halála 

széleskörben nagy részvétet keltett. 
(KOPENHÁGAÁ) Németország-Dánia 

6:3 (2:2). Válogatott kézilabdamérkőzés. 
Belzium labdarugócsapata kedden dél- 

(Kolozsvár-Clui.) Unirea -Reunlunea 

6:1 (0:1), I. oszt. bajnoki. Góllövők: Egyed 

(2), Fábián (2) és Both (2), illetve Albu. 
Avram Ilancu Turnatoria 1:0 (1:0). I. o. 

bajnoki, góllövő: Dávid. 
Haggibbor-Victoria B. 2:2 (1:0). Bolo- 

han-kupamérkőzés. Góllövők: Farkaa és 

Smilovits, illetve Pop Béla és Páll (1i-es). 

Krausz Haggibbor egy tizenegyest kapu 

(Nagyvárad-Oradea) Crisana-Staruin- mellé lőtt. - A többi kitüzött mérkőzes el 

ta 3:2 (2:1) barátságos. maradt. 
. 

Venus pályája ellen 
de szövetségi főtitkár nyomban távirati 

lag válaszolt oly értelemben, hogy a Ve- 

nus pályája az összes fővárosi pályás 

között a legjobb és azon személyesen 

biztositja a tökéletes ellenőrzést. - A 

fővárosi lapok Ujpest tiltakozását a ve- 

reségtől való félelemmel magyarázzák. 

aglaltzz 

A Hungária nyerte a maguar labdarugóbajnokságot 
Hungária-Kispest 3:1 (2:1). Ferenevá- 

ros-Haladás 7:2 (1:2). Ujpest -Elektromos 
1:1 (1:0). Budai 11-III. Ker. 1:0 (1:0). Sze- 

előtt érkezik Bucurestibe, ahol ünnepélyes 

Az olasz csapat nuerte 
(PARIS) A Bajnokok labdarugó torná- 

ját az olasz FC Bologna nyerte meg, mely 

(BELGRÁD) A Belgium-Jugoszlávia 
válogatott lapdarugómérkőzés tegnap 30 
ezer főnyi közönség előtt 1:1 arányban 
döntetlenül véegződött. A belga csapat ki- 
tünően játszott és a győzelmet is megér- 

demeite volna. 

Ujságirók-Ügyvédek á4:3 .2:1). Szom- 
baton délután játszták le az érdekes mér- 
kőzést, melyet az ujságirók megérdemel- 
ten nyertek meg Wessely (3) és Mayer 
Gyula góljaival, mig az ügyvédek góljait 
David (U) és Moga dr. lőtték - David, 
Horosz Béla, Wessely, Mayer Gy., Moldo- 
ván és Ciurel dr. voltak a mezőny legjobb 
jai. Az ellenfelek a mérkőzés után egy hor 
dó sör mellett pihenték ki fáradalmaikat. A 
sört, - melyből Horea biró büntetésből 
csak egy pohárral kapott, - a vesztes és 
pénzesebb ügyvédek fizették. 

(RÓMA) Az olasz kupa döntőjét Ge- 
nova 1:0 (0:0) arányban nyerte meg és 

ezzel a Genova lett a harmadik olasz 
résztvevő a Középeurópai Kupában. 

(Dés-Dej.) Tinerima (Somes) és Au- 
rum Nagybánya csapatai közötti mér- 
kőzést az Aurum csapatának erőszakos 
játéka mellett 2:2 (1:1) arányban dön- 
tetlenül végződött. Biró: Hochstadt. A 

nagybányai csapatban játszott Ale Po- 
pescu bucurestii játékos is. 
A CAO tegnap Oradean 5:1 (1:0) anány- 

ban győzött barátságos mérkőzés keretében 
az Electrica ellen. 
Euenresti atlétacsapata végeredményben 

56:61 arányban győzött Brassó csapata el- 

belga -jugoszláv labda- 
i ssina biró nem itél- 

meg k győztes gólját. 
(BUDAPEST. A magyar nemzeti lab- 
(PRÁGA) Prága vegyes-Baszk váloga- 

tott 6:3 (1:1). Nemzetközi labdarugómér- 

2 Maniu Bölcsészet, 3 Gozmann Jogikar. (KRAKKOÓ.) A debreceni Bocskai a Kra- 

ged FC-Budafok 7:1 (2:1). 

o 

Davis Cup ercedmények 
fogadtatásban részesitik. 
(PRÁGA) Csehszlovákia -Franciaország 

4:1. Nagy meglepetés. A cseh csapat az 
európai zóna elődöntőjében a jugoszláv csa 
pattal fog játszani. ' 
(MILÁNÓ.) Németország 2:1-re vezet az 

olaszok elleni mérkőzés második napján. 
(BRÜSSZEL.) Belgium 3:2-re gyöőzött 

Svédország ellen. ! 

(ZÁGRÁB.) Jugoszlávia-Délafrika 41 

a „Bajnokok tornáját" 
harmadik helyért vivott küzdelemben a 
cseh Slavia szombaton 3:0 (1:0) arányban 

a tegnapi döntőben 4:1 (3:0) arányban győzte le az Ausztria csapatát 

verte az angol Chelsea csapatát - A 

Belélum--jusoszlávia 1:1 
kovica 30 éves jubileama alkalmából ren- 
dezett nemzetközi tornán 2:0 arányban le- 
győzte a bécsi Admirat. 
A Haggibbor vezetősége ezuton értesiti 

összes szakosztályainak tagjait, hogy a ju- 
nius 8-iki ünnep megbeszélése végett ma 
este 9 órakor a klubhelyiségben, Str. Me- 
morandului 13. alatt feltétlenül megjelen- 
ni sziveskedjenek. 
(VARSÓ.) A lengyel hadsereg nagy di- 

jáért rendezett nemzetközi lovasverse- 

nyen a román Apostol főhadnagy végzett 
második helyen, aki igen jó benyomást 

tett a lengyel fővárosban. 
P. Válcov, a Venus lábsérüléssel gyen- 

gélkedő játékosa a napokban Budapestre 

utazik, hogy sérült lábát Molnár főorvos- 
sal, a hires sportsebésszel vizsgáltassa 

meg. 
Ugyanaz a csapat . .. A labdarugószó- 

vetség válogató bizottságának egyik bu- 
curestii tagja tegnap ugy nyilatkozott, 

hogy Belgiuni ellen is a csehek elléni 
csapat fog játszani. Vagyis Ciolac is 
Ugyanakkor olyan játékosok, mint Mun- 

tean I, Barátky, Felecan I., Szaniszló I. 
és II. stb. nagyrészt még a keretbe sem 
kaptak meghivást. - A válogató bizott- 
ság szakértelméről mindenkinek meg van 
a maga véleménye... 

JUHÁSZT, a CAO válogatott játékosát 
klubja 3 hónapi felfüggesztéssel és 10 ezer 
lej pénzbirsággal sujtotta, azért, mert a já- 
tékos a mérkőzése „amerikázott", mert já- 
randóságait állitólag nem kapta meg. A 
CAO Juhász büntetését bejelentette a 
szövetségnek is, melyet arra kért, hogy 
Juhászt ne szerepeltesse a válogatott 
csapatban, mert azt Juhász „nem érdemii 
meg." A szövetség egyelőre nem vette 
tudomásul a CAO kérését és kötelezte JuU- 
hászt, hogy jelenjen meg Bucurestiben a 

holnapi válogató edzésen. 



s. OLDAL 

A Gyáriparosok Szövetsége 
a bellöldi mezősazdasági 
sepüvárak érdekelre hivia 
iel a földművelődési minisz- 

ter figyelmét 

(BUCURESTI.) A kormány gyors 
ütemben kivánja megvalósitani a mező- 
gazdasági termelés gépesitését és ezért 
- mint részletesen ismertettük - 100 
darab cséplőgép és 2000 darab vetőgép 
azonnali beszerzését határozta el. A ve- 
töőgépeket magyarországi, csehszlovákiai 
és németországi mezőgazdasági gépgyá- 
raktól rendelik és árukat lejben fizetik 
ki a szállitóknak. A nagyarányu meg- 
rendeléssel kapcsolatosan a Romániai 
Gyáriparosok Szövetségének, az UGIR- 
nak vezetői arra kérték a földmüvelés- 
ügyi minisztert, hogy a megrendelések 
feladása előtt vegye figyelembe a ro- 
mániai mezőgazdasági gépgyártás ter- 
melési kapacitását is és a szükséges gé- 
pek egy részét belföldi gépgyáraktól 
vásárolja meg. 

Nagyobbszabásu beru- 
házási terveket hészül 
megvalósitani a CfR 

(BUCURESTI.) Franasovici közleke- 
désügyi miniszter sajtó-tájekoztatást 
tartott a CFR által végzendő munkála- 
tokról. Az országnak modern utakkal 
való ellátásával egyidejüleg 
a CFR erőfeszitéseket fog tenni az 
ország gazdasági életébe való nagy 

szerepe teljes betöltésére. 
Mivel Erdély és a Fekete tenger, vala- 

mint a dunai kikötők között elégtelen 
a vasuti összeköttetés, 

a Kosilva-dornavatrai vonal befe- 
jezésével létrejön a kapcsolat Er- 
dély és Bukovina között. A Zsil- 
völgyében megkezdett munkálatok- 
kal pedig uj közlekedési ut nyilik 
eddig majdnem kihasználatlanul 

hagyott területekkel. 
A Tulcea-Babadag vonal befejezése 
által és a Crasna-Husi vonal rendbe- 
hozásával az illető vidékek lakosságá- 
nak régi kivánságai teljesülnek. Évek 
óta befejezetlenül áll az Intorsátará- 
Nehoiasi-Buzau vonal, habár a Deliu-i 
alagutba hatalmas összegeket fektettek 
bele. A Curtea de Arges-Rámnicul- 
Válcea vonal elősegiti majd a Nagysze- 
ben-Bukarest-Constanta közti közle- 
kedést. 

Kijavitják a Cámpina-Brassó vo- 
nalat is, továbbá számos vonalat 

megkettőznek. 
Tekintettel az élénk munkamenetre és 
a kecsegtető gazdasági helyzetre, remél- 
hető - mondotta a miniszter, - hogy 
ezek a tervek a lehető legrövidebb időn 
belül megvalósitható lesz. 

Erdélyi Magyar Közmüvelődési 
Egyesület 

Sz.: 53-937. / 
MEGHIVŐ 

Az Erdélyi Magyar Közmüvelődési 
Egyesület, mint jogi személy, jóváha- 
gyott alapszabályokkal (Törvsz. sz.: 

366-0928,) f. évi junius hó 27-én délután 

4 órakor a kolozsvári Ref. Theológia 
nagytermében (Calea Marechel Foch 38. 
szám) évi rendes Közgyülést tart, az 
Alapszabályok 15-16. paragrafusai ér- 
telmében az alábbi tárgysorozattal: 

1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv 
vezetésére két tag és hitelesitésére há- 
rom tag kiküldése. 3. Igazgató-választ- 
mány jelentése az egyesület életéről és 
müködéséről. 4. Zárszámadás az egye- 
sület életéről és müködéséről. 4. Zár- 
számadás az egysület vagyoni állapo- 
táról, a Számvizsgáló bizottság jelenté- 
sével együtt. 5. Költségvetés megálla- 
pitása. 6. Választások az alapszabályok 
16. e) paragrafusa értelmében. 7. Neta- 
lán beadott önálló inditványok, az alap- 
szabályok 16. paragrafusa értelmében. 
Az igazgató-választmány ülése a köz- 

gyülés előkészitése végett ugyanaznap 
jünius 27-én délelőtt 11 órakor az egye- 

sület helyiségében (Cal. Marechal Foch 

44., földszint 3-ik ajtó) lesz, a fenti 

tárgysorozattal. 
Mindkét ülésre az illetékes jogosult 

tagokat tisztelettel meghivjuk. 
Kolozsvárt, 1937. május 21. 

Gróf Béldi Kálmán elnök. 

(BÜCURESTI.) A titokzatos monte- 

carlói gyilkosság, amelynek áldozata 

Hugh Leech , a Román Telefontársaság 

egyik igazgatója volt és amelynek fel- 

deritésén hosszu idő óta fáradoznak a 

nyomozó hatóságok, most ujólag fog- 

lalkoztatja a romániai rendőrséget is. 

Ki volt Hugh Leech? 

A gyilkosságról annak idején részle- 

tesen beszámoltunk. 

Hugh Leech, a Román Telefontár- 

saság egyik igazgatója volt, akit 
Montecarlo egyik legelőkelőbb szál- 
lodájának szobájában egy reggel 
holtan, megfojtva találtak. A gyil 
kossággal egyidejüleg eltünt Monte 
carloból az a ragyogó szépségü ro- 
már uriasszony, akit állandóan az 

igazgató társaságában láttak. 
A gyilkosság felfedezése után beve- 

zetett nyomozás során érdekes részletek 

és adatok derültek ki Hugh Leech sze- 
mélyéről és életéről. 
Az angol igazgató valóságos férfi 
szépség volt, rendkivül megnyerő 

modoru, 14 nyelvet beszélt, beutaz- 

ta az egész világot. Délameriká- 

nak és Ausztráliának nem volt olyan 

része, ahol személyesen ne járt vol 

na, dusgazdag ember hirében ál- 

lott, aki főuri életmódot folytatott 

Bukarestben is és rendkivül nép- 
szerü volt a nők körében. 

Barátnői gyakran váltakoztak és min- 
degyikkel szemben a bőkezü gavallér 
szerepét játszotta. 

Halála után azonban kiderült Hugh 
Leechről az is, hogy zavaros mult 
áll mögötte, sok volt benne a ka- 

landorvonás 
és olyan üzletei voltak, amelyeknek 

alapja nem mindig az erkölcsön épült 

fel.. 
Megállapitást nyert az is, hogy Hugh 

Leech, aki esztelenül költekezett és 

akiről az volt a köztudat, hogy hatal- 
mas vagyonnal rendelkezik, rövid idő 

alatt 
többmillió lejt sikkasztott a Román 
Telefontársaságtól s az igy szerzett 
pénzből fedezte költséges életmódja 

kiadásait. 

Az angol igazgató közismert és vesze- 

delmes Don Juan volt, aki szerelmi ka- 

landjait minden erkölcsi gátlás nélkül 
halmozta. Olyan fényüzően berende- 
zett lakása volt Bukarestben,, amely- 

nek csodájára jártak, autója pedig a 

legszebb volt az összes fővárosi gépko- 
csik között. 
Mikor sikkasztásait a Telefontár- 
saságnál felfedezték, ott hagyta fő- 
uri kényelemmel berendezett bu- 
karesti lakását, autóját, sőt még a 
fővárosi bankokban levő bankbetét 
jeit sem vette ki, hanem a lehető 
leggyorsabban elmenekült Romá- 

niából. 

Kémkedéssel is gyanusitják Hugh 

Columbovici Emmát cáyfővárosi czredeselváli 
icleségétővanusitjáka homán iciciontórsasád 

andol idazsatójának megévilkolásával 
Reiner párisi delektiv kereszikérdései zavarba hozták a szép szöke asszontt, 

aki utolsónak távozott Hudn Lecch icazsató montecarlói lakásából 
menekült, ahol gyanus személyekkel lé 

pett összeköttetésbe. A francia rendőr- 

ség megállapitása szerint 

Leech párisi ismerősei s barátai 

kémkedést követtek el egyik kül- 

földi állam megbizásából Francia- 

ország kárára. 

A spanyol háboru kitörésekor Párisból 

Montecarloba tette át székhelyét. In- 

nen irányitotta a fegyvercsempészést a 

spanyol polgárháboru céljaira és jellem 

ző Hugh Leech erkölcsi felfogására, 

hogy jó pénzért ugy a nemzeti had 

sereg, mint a népíront katonái ré- 

szére adott el fegyvereket és lő- 

! szereket. 

Ebből a szempontból igazi angol volt. 

A „business is business" - az üzlet, üz- 

let - jelszót maradéktalanul érvénye- 

sitette. 
Az igy szerzett pénzből Hugh Leech 

Montecarloban is nagy lábon élt. A 

kétszinü játék, amelyet az angol igaz- 

gató a spanyol polgárháboruban szem- 

Benálló felekket folytatott, felvetette 

azt a feltevést is, vajjon nem bosszuból 

gyilkolták-e meg Hugh Leechet? Ez a 
feltevés azonban később megdőlt és 

valószinünek látszik, hogy egyik el 

hagyott szerelme oltotta ki életét. 
Reiner Ottó, a hires párisi detektiv 
keresi a gyilkost... 

A rendőri nyomozás sok mindenfélét 

felderitett Hugh előéletéről, de azt, 

hogy ki ölte meg a Telefontársaság igaz 

tó, a hires párisi magándetektiv vette 

kezébe, aki hosszu ideig Romániában 

is kutatott és olyan adatokat szerzett, 

amelyek elősegitették a titokzatos hát- 

terü gyilkosság felderitését. Reiner 
megállapitása szerint, 
Oprán Emma román urinő, egy ez 
redes felesége volt az az asszony, 
aki Montecarloban utolsónak hagy 
ta azt, hogy valami köze is lenne 

ját. 
Az asszonyt, aki Montecarloból visz- 

szatért Romániába Reiter detektiv ada- 
tai alapján letartóztatták. Az asszony- 
ról kiderült, hogy intim barátságban 

volt a meggyilkolt férfivel, 
kihallgatása során azonban tagad- 
ta azt, hogyv alami köze is lenne 

a gyilkossághoz. 

Reiner detektiv adatai és a vizsgálóbi- 
ró kérdései zavarba hozták az asz- 
szonyt, aki számos kérdésre nem tudott 
elfogadható magyarázatot és feleletet 
adni. A szembesitésnél és kihallgatás- 
nál jelen volt a hires párisi magánde- 
tektiv is. Az ilfovi törvényszék vizs- 
gálóbirója a nyomozás érdekében és az 
asszony szerepének végleges tisztázá- 
sáig egyelőre őrizetben tartotta Opran 
Emma asszonyt. 
Reiner detektiv feltevése az, hogy 
Hugh Leech női féltékenység ál- 
dozata lett és a hires nőcsábitót 

Leechet 

Hugh Leech Bukarestből Párisba 

acéldrukban, 
szörülésben, 

Kun Mátyás Fa R-T. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern techaikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészefben, 

orvosi miiszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

azért ölte meg Oprán asszony, mert 
elhagyta őt uj kedvessének, Euge- 

Dorofva-kö- 

gatóját és miért nem tudta még megál- 

Miapitani. A nyomozást ekkor Reiner Ot- 

I 

niu Johnson Turculet asszony 
kedvéért, 

aki jobban megnyerte az igazgató tet- 

szését, mint az ezredes volt felesége. 

Tiltakozik a gyanusitott asszony 

volt férje. 

A gyanusitott asszony Opran nyugal- 

mazott román ezredes felesége volt, a 

törzstiszt azonban évekkel ezelőtt elvált 

kacér természetü feleségétől. A sulyos 

gyanu, amely az asszonyra háramlik, 

kellemetlenül érintette az ezredest is, 

aki tiltakozó beadványt intézett a vizs- 

gálóbiróhoz, aki előtt kifogásolta azt, 

hogy elvált felesége, még ma is az ő ne- 

vét használja. 
Az ezredes bizonyitékokkal igazol- 

ta, hogy feleségétől négy évvel ez- 
előtt elvált és a válóperi itéletben 
megtiltotta az asszonynak, hogy az 

ő nevét használja. 

Opran ezredes arra kérte a vizsgálóbi- 

rőt, hogy gyanusitott felesége a bünügy 

további folyamán leánynevén, Colum- 
bovici Emma néven szerepeljen és jog- 
talan névhasználatért is vonják felelős- 

ségre. . 
A vizsgálat nagy eréllyel folyik és 
nem látszik kizártnak, hogy Rei- 
ner detektiv és Enescu bukaresti 
vizsgálóbiró együttes munkája vé- 
gül is fényt derit a titokzatos mon- 

tecarlói gyilkosságra 
és megállapitja: ki és miért ölte meg 
Hugh Leechet, a Román Telefontársa- 

ság kalandosmultu angol igazgatóját? 
aes 

- Uj zenemü. Fodor Endre fiatal ko- 
lozsvári komponista, akinek már több 
hangulatos szerzeménye látott napvilá- 
got, „Várok valakire" cimmel egy an- 
gol keringőt jelentetett meg kotta-alak- 
Dan. A dallamos és kedves angol wals 
szövegét kár azonban, hogy ő irta meg, 
mert az naivul sikerült. Annál sikerül- 
tebb a Pavel Berariu által készitett „Ai 
sá regret odatá" cimü szövege. Az érté- 
kes zenemü a szerzőnél megszerezhető. 
- Lengyelország elégtételt kapott. 

Varsóból jelentik: Lengyelország elég- 
tételt kért azon támadásért, amit május 
27-én a Pat-ügynökség egyik tudósitó- 
ja és a lengyel nagykövetség tisztviselő- 
je szenvedtek el. Sztomoniakov külügyi 
népbiztos-helyettes bocsánatot kért a 
lengyel nagykövettől és közölte, hogy 
sikerült elfogni a nyolc támadót, akiket 
szigoruan megbüntettek. 

Vedju 

ápoljuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit .

.
 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

ZINR 
festőgyár 



LEVELEZÉS 
ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

többet fizetek, Takarékcssági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 760) 
HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál, Bájos, divatos frizurak, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kaphatóó Hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől, Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (- 5241) 
A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMÁAJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomávai 
és ezüstéremmel kitüntetve. (- T 761) 
IDŐSEBB férfi komoly ismeretségét 
keresem házasság céljábol, kinek nyug- 
dija vagy más jövedelme van, szép házam 
és berendezett lakásom van. Levelet 
Nyugodt otthon" jeligére a Nova könyv- 
kereskedésbe - P 3734) 
ERNYOUÜZEM Reg. Ferd. 3, olcsón át- 

huz, javit, árusit ernyőket. (6607) 
HARMINCKETEVES, független intelli- 

gens urinő hozzáilő uriember Kkomoily is- 
meretségét keresi. „Gyöngykalász" jeligé- 
re. 6766) 
MÁAÁJUSI barátság M. jeligére levél van a kiadóban (6774) EGYEDÜL álló urileány uriember ba- 

rátságát keresi, akivel az estéket kelleme- 
sen eltölthetné. nAnikó" jeligére. (P 3745) 
SZEP hullámos hajat jó villanyondolá- 

lássaal lehet elérni, melyet az Edison for- 
rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 

(P 3742) 

ADÁS-VETEL, 
ÖRAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
Fiata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 
VESZEK kiégett, vagy más hibával vál- 

tóáramu villanymotorokat, tekintet nélkül 
arra, hogy hány lóerősek. Kun Mátyás, 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. (- T 723) 
ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 

la, Str. Pasteur 28. (- T 739) 
ESZTERGAPADOT, prizmást cca 1500 

mm. csucstávolsággal és Hydraulikus prést 
esetleg orsós ütőprést megvételre kere- 
sünk. Árajánlatot részletes leirással Nova 
(Str. Memorandului 16.) cimre kérjük 
„Üzemképes" jeligére. (- P 3703) 
ÜRGÖSEN eladó szép uj modern csa- 

ládi ház. Horea 97. Érdeklődni Motilor 53, 
üzletben. (- P 3666) 
TARGUMURESON főforgaimi uccában 

kis üzléthelyiségből, 3 szobás, nagy pincé- 
Ju kifogástalan massziv ház 180.000 lejért 
eladó. Értekezni Targumuresen Calarasi- 
lor 63 alatt, háztulajdonosnál. (v - T 746) 
ELADÓ házhely a Str. Alverna 25. ház- 
zal szemben 530 öl, felerészben bekeritve 
gyümölcsiákkal, vizvezetékkel. Cim: Calea 
Motilor 145. Ugyanott 102 m. háromnegye- 
des uj vascsövek és egy keveset használt 
férfi bicikli eladó. (6474) 
OOSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 
(- 6531) ] 

SÜRGÖSEN eladó alig használt női és 
férfi Singer varrógép. Cal. Traian 20. 

(- 6536) 
BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férili és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 
TUÜZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 

ajtókat Vasasnál vehet. Str. Calvin 13. 

é (- 6635) 

ELADÓŐ komplett diófa ebédlő, megte- 
kinthető „Albina" közraktár, érdeklődni: 
Makkay vasüzletben, P. Mihai Viteazul 7. 

20-as cséplőhöz osztályozo hengert ke- 
resek. Varga Andreiu, Comuna Zamsan- 
craiu, jud. Cluj. v. 6476) 

VILLANYMOTORT varrógép meghaj- 
táshoz üzembehelyezve megvennék, 
Brecher, Piata Unirii 1s (- 5747) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (- 6691) 

PALINKAFÖZŐ üstöt megvételre kere- 
sek 150-250 literig azonnalra. Abrám Her 
mann Drágu, Jud. Cluj. Közvetitőt dija- 
zok. (- 6506) 

ELADÓ ház. Fogorvosi müterem átve- 
nető 2 szobával, ügyvédi irodának is al- 
kalmas. Cim: Str. Regina Maria 39. (6614) 
CSÉPLOGARNITURA eladó. Kitünő 

karban levő Umratn 900-as motorval 
vagy kazánnal teljesen felszerelve olcson 
eladó. Olajgyár Crasna, jud. Sálaj. 

(-V 6726 
GYERMEKKOCSI jó állapotban eladó. 

Cal. Regele Ferdinand 43. (- 6659) 

BÖRIG ázik kiránduláson, ha nem vesz 
olcsó esőköpenyt „Balkán Bazárban" Iuliu 
Maniu 6. szám. (- T 740) 

ELADÓ 1 hálózati modern rádió 6 plusz 
1, Radione márkáju. Str. Sulutiu 8. Érdek- 
lődni házfelügyelőnél. (66678) 

PRIMA International és Fordson trak- 
torok 800 és 900 mm. használt és uj csép- 
lők, here-fejtők, elevátorok kifogástalan 
karban Rosenbaum Pál, Reghin, lángü ga- 

KÉTKEREKÜ gyermekbicikli eladó. Str 
Biserica Ortodoxa 4. (6752) 

SOMESENI fürdőnél eladók üzleti és 
magánházak, gyümölcsös kertek. Azonnal 
átvehetők. Értekezni: Simonffynéval, Pri- 
maria mellett. (z66757) 

ELADOÓ HAZ. All 2 üzlethelyiségből, 
szoba, konyha, speiz, pince, kuglizó és 3xi 
szoba. Cim a kiadóban. (-6653) 

ELADÓ jól jövedelmező sarok ház. Cal. 
Reg. Ferdinand 102. (6762) 
ELADÓ egy négy plus egy amerikai rá- 

dió kifogástalan állapotban. Cim Str. Ma- 
celarilor 8. I. em. 2. ajtó. (6767) 

ELADÓ ház üzlethelyiséggel, nagy kert 
tel 120.000 lejért. 30 ezer bankadósság. Str 
Chintaului 119. (-6769) 

ELADÓ 651 négyzetméter parcella, Str. 
Marzescuban 78 ezer lejért, részletre is. 
Értekezni Str. Andrei Muresanu 102, épit- 
kezésnél. (6761) 

EGY 5 kilógrammos Balancz-mérleg su- 

lyokkal eladó Str. Cicio Pop 15. (6771) 
ANTIK iróasztal és szalongarnitura sür- 

gősen eladó Megtekinthető Deutsch szálli- 
tó cégnél. Piata Unirii 26. (- 6776) 

BRONZ gyertyaégős csillár eladó. Str. 
Avram Iancu 5, földszint. (- 6775) 

KIRAKAT üveggel, rollóval eladó. Str. 
Scárilor 10. (6782) 

VASUTASOKNAK megfelelő jól jövedel 
mező házastelek kevés készpénzzel, adóhát 
ralékkal, banktartozással eladó. Prompt 
iroda, Str. Regina Maria 32. (P 3748) 

ELADÓ gyermek rézágy, szalongarnitu- 
ra, jazz-dob bérbeadó. Str. Váii 5. (P 3749) 

nyeket legmagasabb amatőr áron veszek. 
str. David 9. (P 3741) 
ELADÓK: vetők, parokások, festett szek 

rény, kicsi állótükör. Cal. Motilor 45. 

(- P.3739 
ELADÓ konyhabutorok. Str. Sincai 9. 

emeleten. (- 6760 

ALLAÁST KERES 
ROMAN fiatalember, ki perfekt magyar 

is nagyon jó összeköttetésekkel rendelkezik 
délutánra irodai állást keres. Megkeresésc 
ket „Délutáni állás" jeligére a kiadóba 
kér. 6577) 

ALLAST KAPHAT 
HOÖLGYFODRÁSZ, ki vasban, manikür- 

ben perfekt, felvétetik. Cal. Regele Fer- 
dinand 20. (- 6467) 

13-14 éves fiut keresek kuglipályához vi 
dékre teljes ellátással, fix-el. Cim a kiadó- 
ban. (v - 6622) 

KAUCIÖKÉPES kereskedelmi ügyletek- 
ben jártas pénzbeszedő ügynököt kere- 
sünk. Levélválaszt „Biztos egzisztencia" je- 
ligére előképzettség és eddigi foglalkozá- 
sok megjelölésével a kiadóba. (- 6679) 
KERESEK zsidó segédet, aki könyvkötő 

is Tipografia Schreiber, Hida. v 6429) 

NÉMET gyermekleányt felveszünk. Str. 
Gojdu 1. (- T 724) 

EGY borbélysegéd jómunkás azonnal 
felvétetik. Cim a kiadóban. (6701) 

NEMET leányt keresek két gyermekem 
mellé. Jelentkezés tizedikén, Str. Regina 

Maria 13, emeleten. (v - 6723) 
VARRODÁBA tanulólányok felvétetnek 

Decor szalon, Str. Neculcea 2. Farkas ci- 
pőüzlet felett. (- 6737) 

JOBBRENDÜ zsidó leányt keresünk ki- 
segitőnek teljes ellátással. Főzéshez értő- 
nek többet fizetünk. Ort. kóser étkező, P. 

(- 6666) 

MOSÖNÖT keres-k házhoz. Cim a ki- 
adóban. (6755) 

KIFUTOFIUT celveszek, Reg. Ferdinand 
20. Czobán, az udvarban. (T 780) 
EIFUTOFIU felvétetik. „Asconia , Pia- 

ta Muhai Viteazul 6. (6786) 

TUZÖNÖT, tanulólányt fizetéssel azon- 
nal felvesz Varga cipész. Str. Jorga 23. 

(ö785) 
GYAKORLOTT mütős madám azonnal 

felvétetik. Dr. Lengyel szanatórium. (8764) 

GYAKORLOTT kasszás kisasszonyt azon 
nali belepésre keresünk. El-ka, Reg. Fer- 
dinand 16. (-T 774) 
ANGOL munkához értő varrólányokat 

felvesz. Czinczárné és Fülöp szalon, Berde 
2. I. em. (- T 776) 

JOBB családból való fiu tanulónak fel- 
vétetik.. Czinczárné és Fülöp női és férfi- 
szabóságban. Str. Berde 2. I. em ( T 777) 

JOMUNKAS borbélysegédet állandó al- 
kalmazásra felveszek. Frizeria Tamas, Str. 
Cicio Pop 102. (6773) 

ESTI kisegitőt, gyakorlottat héttől tizig 
azonnal alkalmazunk. Bodega, Piata Mi- 
hai Viteazul 1. (6777) 

GYAKORLOTT gobelin varrónőket fel- 
veszünk azonnalra. Takács, Str. Baron L. 
Pop 27. (6778) 
HÁZMESTERNEK gyermektelen házas- 

párt keresek családi házhoz. Str. Gojdu 5. 
(6781) 

FÉRFIFEHERNEMÜ varroda segédlá- 
nyokat felvesz. Str. O. Josif 1. (6783) 

JOCSALADBÓL való fiu férfiszabó ta- 
nulónak felvétetik. Berkovits. Str. Elisa- 
beta 26. (6784) 

BORBELYSEGÉD uri kiszolgáló jómun- 
kás állandó alkalmazást kaphat. Frizeria 
Török, Str. Vlahuta. (P3747) 
SZEREÉNYIGENYÜ középkoru, főznitudó 

nő állást keres. Str. Bratianu 16, ajtó 5. 

(P 3746) 
JOMUNKAÁS borbelysegédet felvesz Sze- 

villa,: Str. Memorandului 24. (P 3743) 

VARRÓLÁNY állandó munkára azonnal 
felvétetik. Motilor 49, balra, ajtó 2. 

(P 3737) 

ROMAÁNUL beszélő kifutólányt keresek. 
Bonboneria „Aida", Str. Jorga 11. 

(P 3736) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
BÜKKFA ÖLE 860 

Megtekinthető, megrendelhető Primaria 
trafikban. (v - 6588) 

MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 
TULAJDONOSAI BEL-, VAGY KÜLFÖL- 
DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. Sa- 
ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 
mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező- 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 
szeg birtoklásától esik el. (- V T 766) 

BETEGSÉG miatt azonnal átadó 4 éves 
belvárosi jóforgalmu cukrászda a piacté- 
ren, átvételhez szükséges 50.000 lej, a for- 
galom kimutatása után 6 tagu családnak 
biztas megélhetést nyujt. Piata Mihai Vi- 
teazul 20, kapualatti cukrászda. (- 6680) 

JÓFORGALMU vidéki vendéglő teke- 
pályával és inventárral átadó vagy eladó. 
Cim a kiadóban. (v - 6623) 

VIGYAZZON selyem ruhanemüire. Mo- 
sáshoz használjon „Heinrich" szappan- 
vehelyt. Kapható Heinrich, Memorandului 
és minden szaküzletben. (- T 768 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 
25-05. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás 

(- T 767) 
INGYEN NYARALHAT, vagy weeken- 

dezhet közeli vidéki városban gyermekte- 
len uricsaládnál vigkedélyü, intelligens. 
rendszerető középiskolás urileányka. Kom- 
fortos villalakás, nagy árnyas gyümölcsös- 
kertben. Cim a kiadóban. (- V 6608) 

GYÖZÖDJÖN MEG! Jasilor 6. Szefard 
templommal szemben, legolcsóbb, legszebb 
előfestést és előnyomatot, kézimunkák for- 
rása, legujabb minták, zsákok 50 lejtől. 

(6756) 
JOBB mindenes leány vendéglőbe fel- 

vétetik. Ugyanott pecsenyezsir jutányos ár 
ban kapható. Calea Motilor 6. (- P 3740) 

SZOMBATON 7 és 8 óra között Béres 
Mária névre szóló CFR utazási igazolvány 
elveszett. Kérem a becsületes megtalálót. 
jutalom ellenében e lap kiadóhivatalába, 
vagy Str. Fierului 7: szám alatt leadni. 

í (6763) 

KERESEK vendéglőbe önálló konyha ve 
zetésére kevés pénzzel rendelkező férfit 
vagy nőt. Kevés rezsi. Str. Clemenceau 3 
Tessler. (6780) 

CSUNY arcbőrét teljesen rendbehozza 
legujabb módszerével „Universo" kozme- 
tikai szalon. P. Unirii 13. tf 778 

KIADÓ LAKAS 
PARKETTES három szoba hall, fürdő- 

szoba, konyha, mosókonyha, mellékhelyi- 
ségek két napos terasszal, kerttel külön 
telken kiadó. Str. Pop Julian 28. 

Mihai Viteazul 10. (6753) A 

VI. évfolyama. 1937. Junius 3. 

IRODÁNAK is alkalmas 2-3 szobás kom 
fortos lakások azonnal kiadók. Sir. Moti- 
lor 14. (T 775) 
EGY különbejáratu butorozott szoba 

szép világos, julius 1-ére kiadó. Ugyanott 
egy üres szoba kiadó. Cal. Decebal 11. sz 

(- 6683 
MÜHELYNEK, gyárnak, laborstoriumi 

nak alkalmas helyiségek kiadók. Érdeklő- 

dések lényös jeligére 6687) 
3 szoba, konyha, fürdő, külön telken 

Grecianu 1 kiadó. Értekezés, megtekintés 
Muresan 14, baloldal, emelet. (- P 3719,) 
KÉTSZOBÁS modern lakás julius 1-re 

kiadó. Piata Mihai Viteazul 14. I. em. 
(- 6750) 

KIADÓŐ négyszobás stb. modern lakás e 

hó 15-ére a központban. Cim a kiadóban., 
LAKOTAÁRSNÖOT keresek állásban levőt. 

Str. Cogálniceanu 6., ajtó 2. (6754) 
KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha 

mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 53. 

(T 707) 
ÜZLETHELYISÉEG, élelem és ital kivé- 

telével bármilyen célra kiadó. Str. Carol 
43. (- 6768) 

KIADÓŐ napos, egészséges fekvésü, bel- 
városi kertes villában, gyermektelen ház- 
zaspárnak 2 parkettes szoba, konyha, für- 
dőszoba, balkon, stb. augusztus elsejére. 
Str. Calvin 1-a. (6770) 
GARCONLAKÁS komforttal napos ol- 

dalon kiadó. Str. Legiune Ardelene 3. 

KIADÓ azonnalra csinos szoba igen ju- 
tányosan. Piata Unirii 25. (- P.3744) 

EGY nő olcsón lakást kaphat. Calea Re- 
gele Carol II. 19. (P3735) 

- Hófehérke és a hét törpe. Junius 
hó 8-án, délután 3 órakor lesz az elő- 
adása Hetényi Elemér gyermekdarabjá- 
nak, amelyet Hetényi a Hófehérke örök- 
szép meséjéből irt meg gyermekdarab- 
nak. A tiz képből álló romantikus me- 
sejáték lesz az első gyermekdarab, mely 
forgószinpadon kerül előadásra. A da- 
rab főszerepeit Berecki Magda, Szász 
Éva, Bárdi Annus, Varga Anni, Bercsé- 
nyi Ilona, Fodor Rózsi, Bánhegyesi San- 
dor, Gulácsi Albert, Csata Jenő és Pap 
Lajos játszák. Máté Éva, Áron Évi, Mo- 
zes Rózsi, Káre Lili, Menegotti Klári, 
Komáromi Kató és Báthori Pista játszák 
a törpéket. Jegyek a magyar szinház 
pénztáránál válthatók. 

DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 
Szombaáton, junius 12-én délután 5 órakor: 

Hercegi páholy. (A kitünő zenés vigjá- 
ték első olcsó helyáras előadása.) 

Este 9 órakor: Az orvos dilemmája. (Bern- 
hard Shaw világhirü komédiája. Ren- 
dező Kádár Imre. Főszereplők: Fényes 
Alice, Czoppán Flóri, Felszeghy Mária, 
Gróf László, Kovács György, Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Borovszki Osz- 
kár, Forgács Sándor, Lantos Béla, 
Csengeri Aladár. Premier bérlet 30. sz.) 

Vasárnap délután 3 órakor: A cigány. (A 
felujitott örökbecsü népszinmü 25-ik 
jubiláris előadása. Olcsó helyárakkal. 
Tóth Elek a cimpszerepben, Fényes 
Alice, Jenei, Borovszky, Tompa, Csóka 
stb. a főszerepekben.) 

Délután 6 órakor: Az orvos dilemmája. 
(Másodszor.) 

Este 9 órakor: Sárga lilom. (Solymosán 
Magda első fellépése Kolozsváron, élet 
veszélyes betegsége után. Teljesen uj 
betanulásban. Sádor Stefi, Stefanidesz 
IIi, Czoppán Flóri, Kovács György, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Fülöp Sán- 
dor, Nagy István, Borovszky, Csóka, 
Deésy, Forgács, Homm Pál, Csengeri 
Aladár, Rajnai Sándor a főszerepek- 
ben.) 

Hétfő este 9 órakor: Az orvos dilemmája. 
(Rendes bérlet 30. szám.) 

Kedd délután 5 órakor: Jöjjön elsején. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Este 9 órakor: Sárga liliom. 
Szerda este 9 órakor: Özönviz előtt. (Nagy 

István nagysikerü izgalmas drámája 
harmadszor.) 

..t 

- Sorbul nyerte a szinházi irodalmi 
nagydijat. A szinházi irodalmi nagydi- 
jat Mihail Sorbulnak itélték oda. 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 

10-én csütörtökön autos kirándulást rendez 
a Csicsói várhoz. Indulás reggel 5 órakor 
az egyesület Bratianu 24. alatti helyisége 
elől. Visszaérkezés este 9 órakor. Érdek- 
lődni és jelentkezni ezen kirándulásra az 
egyesületi irodában lehet a hivatalos orák 
alatt. Vendégeket minél nagyobb számban 

(- P 3705)] szivesen lát az egyesület. 

(- 6772) 

L/ 
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Falelős szerkesztő és laptulajdonas: 
reépben: ADOLf Vonl 

Davila Mozs' 
Héttő, kedd, szerda, csütörtök és péntek 

aaz orosz-japan áboru lesizdalmasabb iejezete. 

EsgU orosz tiszi és egt javán nő szerelme, Fősze- 

répben: AD ték. melyárak: 13, 20 és 
24 lci mindemn bélyened csyati. lőadás kezdete: 

3, 5. i és 0 órakor. 
Több,mint 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
áörforgógépén, claj 

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
Kegele Ferdinand 66., balra. 

TELEFONSZÁM: 20-61. 
eesse ....... 

NAPTAÁR: 1937. Junius 8. Kedd. Kat.: 
Medárd. Prot.:: Medárd. Ort.: Si. 

Teodor Stratilat. Izr. 29 Sivan 5697. 

Sesgstél /14 
AZ ALLATVÉDŐ 
Miért akarod agyonütni azt a sze- 

gény kutyát? 
Azért, mert összeszaggatta az állat- 

védő egyesületi igazolványomat. 

TRŐNVESZTÉS 

Az asszony sirva mondja az urának: 

Igen, te ezelőtt mindig királynőd- 

nek neveztél és most már nincs egy 
gyengéd szavad se hozzám. 
Ez igaz - válaszolta a férj, - de 

csak azóta, amióta a királynő nem stop- 

polja meg a zoknimat, nena foltozza E 

az ingeimet, nem varrja fel a gombjai- 

mat, nem talpaltatja meg a cipőimet. - 

így elhatároztam, hogy inkább köztár- 

saságban élek. 

jatékosa: Nádler személyében. 

Cociuban I., Felecan I. és II, a Victoria 

kitünő játékosai vizsgáik miatt nem vesz- 

nek részt, a B-válogatott keret edzésein. 

A fővárosi sportkörök érdekes kerék- 

páros versenyt rendeznek a junius 8-iki 

király-ünnep alkalmából. Révről, melyet 

Regele Carol II-nek kereszteltek el, ver- 

seny keretében viszik el Öfelségének azt 

a csuprot, melyből hét évvel ezelőtt a 

Franciaországból hazatért királynak 

Odura asszony inni adott. A versenyzők 

vasárnap délelőtt 11 órakor futottak ke- 

lresztül Kolozsváron és kedden érkeznek 

iBucurestibe, ahol Öfelsége fogadja a 

versenyzőket, akik egyben Rév község 

hódolatát is tolmácsolni fogják az ural- 

kodónak. 

Drágák a labdarugójátékosok. A Juven- 

tus meg akarja venni S. Niculescut, az 

Unirea Tricolor kitünő csatárát, a CAO 

pedig Sucitulescut. Az Unirea Tricolor 

mindkét játékosáért egyenként 400 ezer 

lejt kér. 
Szaniszló L, az U kitünő középcsatára, 

továbbá Negru (Fechete) és Pintea a Cri- 

sanából szabadlistára kerültek, illetve ki- 

léptek egyesűületeikből. 

Fegyelmi eljárást inditott az angol lab- 

darugészövetség a Leicester City és a 

Chelsea ellen labdarugó csapataik siral- 

mas kontinentális szereplései miatt. 

Nistor, a Victoria kitünő fedezet játé- 

kosa is szabadlistára került, illetve kilé- 

1 pett egyesületéből 

(BUDAPEST) A középiskolások orszá- 

gos atlétikai bajnokságai a magasugrás 

egyéni selejtezőjében Cserna 185 cm-es 

ugrással jutott a mai döntőbe. A verse- 

nyeken 600 középiskolai diák indult. 

Ha izzadalába használjon 
. AÁskuLap 
333 lábkenőcsöt. 

Fáradtiság, lábfájás, égés és 

- Izóalom! 

sponrMIReEk réinület! 
Az aradi Gloria uj edzőt szerződtetett (PARIS.) A francia főváros nagydijáért szerelem! 

labdarugócsapata mellé a Hungária volt tartott nemzetközi galamblövő versenyt a szadizmus! 

román Manole Stroici nyerte meg biztos 

fölénnyel. 

A kolozsvári labdarugó alkerület keddi 

ülésén tárgyalja Szaniszló I. ügyét, akit az 

Universitatea fegyelmi bizottsága két év- 

re felfüggesztett azon a cimen, hogy az 

Unirea Tricolor elleni mérkőzésen Jla- 

zsált" és hogy az U vezetősége ellen in- 

trikált", mikor a szövetségnek bejelen 

tette, hogy fizetését hosszu idő óta nem 

kapta meg rendesen. Mi azt hisszük, hogy 

Szaniszló nem érdemli meg a vádakat. 

(BRASOV-BRASSÓ) A Bucuresti- 

Brassó atlétikai verseny első napján Bu- 

curesti vezet 22 ponttal Brassó 14 pontjá- 

val szemben. Eredmények: 200 m. 

Jordache Buc. 23.4 mp. 2. Liess Brassó 

23.8 mp. - 800 m. Lápusan Buc. 2 p 5 mp. 

2. Nemes Buc 2 p 5 mp. 3. Brendörter 

Brassó 2 p 6 mp. - Magasugrás, 1. He- 

rold Brassó 170 cm. 2. Mathias Buc. 170 

cm. 3. Frantz Brassó 168 cm. - Gerely- 

dobás. 1. Vámanu Buc. 54.7C m. 2. Jo- 

nescu Crum Brasov 49.44 m. 

Csik Ferenc nagy formában. Budapest- 

ről jelentik, hogy Csik Ferenc szomba- 

ton a lengyel kultuszminiszter tiszteleté- 

re rendezett bemutatón a 100 m-es gyors- 

uszásban 58.6 m-es kitünő időt ért el. -- 

Csik Ferenc vasárnap Pestszenterzsébeten 

versenyzett, ahol a 200 m-es gyorsuszást 

2 p 17.8 mp-cel nyerte meg: A 100 m-es 

hátuszásban itt Lengyel győzött 1 p 14 

mp-cel. 
(MUNCHEN) A tegnapi nemzetközi 

atlétikai versenyen a 800 m-es sikfutást 

a lengyel Kucharszky nyerte k p 55.6 mp- 

es idővel. 2. Eichberger (Tigyes) 1 p 557 

mp. (Ausztria) A sulylökésben a finn 

Orlák 
keze 

egy szadista orvos rémtettel 

és féktelen garázdálkodása : 
világ legszebb nől között. Fő- 

szerepekben : 

Peter Lorre ' 
Frances Drake 

ndul junius 8-án, kedden. csak 
telnötteknek 

(BUDAPEST.) A MAC nemzetközi at- 

létikai versenyén a külföldiek közül csak 

a német Lelchum vett részt, aki mérsé- 

kelt sikerrel szerepelt. Eredmények a kö- 

vetkezők: 

100 m. 1. Gyenes 10.7 mp. 2. Leichum 

német 10.9 mp. 3. Polár Szeged 11.1 mp. 

Távolugrás. 1. Leichum 734 cm. 2. Kol- 

tai 703 cm. 

Sulylökés. 1. dr. Darányi 15.09 ra.2. 

Csányi 14.55 m. 3. Madarász 13.53 m. 

Rudugrás. 1. Zsuffka 390 cm. 2. Bácsal- 

mási 380 cm. 3. Csányi 370 cm. 

110 m.-es gát. 1. Szabó 16 mp. 2. Le- 
Beerlund győzött 15.51 m-rel. 

viszketés ellen pedig: 
vente 16.2 mp. 

ASKULAP 
szénsavas lábfürdöt. 

Kaphatók azország minden 
agyégyszertárában és aro- 

geérlájában. 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZAMA a
 

közbeeső restaurációs ünnepségek 

miatt szerdán a rendes időben ie- 

lenik meg. 

A Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: derült ég, a 

felmelegedés tovább tart, később ki- 

sebb átmeneti jellegü lehülés. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

hó 5-én, szombaton estétől fhó 11-ig 

a következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot. Lukács Dénes utóda 

Memorandului ucca, dr. Olariu D. Re- 

gina Maria ucca, Minerva gyógyszer- 

tár, C. Reg. Ferdinand és dr. Rusu Au- 

rel, Cipariu ucca. A folyó hó 6, 8 és 

10-iki ünnepnapokon csak az inspekciós 

gyógyszertárak tartanak nyitva. 

Eltávolitották a nagyváradi Szig- 

ligeti szobrot A város magyar társadal- 

mának körében kinos meglepetést kel- 

tett, hogy Szigligeti Edének a Schlauch 

tér elején álló szobrát éjnek idején vá- 

ratlanul lebontották és ismeretlen hely-:- 

re vitték. A szoborból csak a talpazatt 

maradt meg, de az alapot is ketté vág- 

ták. A Szigligeti Társaság vezetősége 

most lépéseket tesz, hogy a szobrot va- 

lamiféleképpen megfelelő gondozásba 

vehesse és illő helyen elhelyezhesse. 

Öaként jelentkezett a lemhényi 

gyilkos. Jelentettük, hogy Kézdivásár- 

hely melletti Lemhény községben Kiss 

Antal erdőpásztor Mannlicher fegy jeré 

vel közvetlen közelségből lelőtte Ga- 

lotsik Alajost, a lemhényi erdőkiter- 

melő-vállalat 26 éves pénztárosát, 
majd 

Menasches Sándor vállalati igazgatóra 

lőtt, de őt nem találta el. A gyilkos ez- 

után megszökött, majd később önként 

jelentkezett és azzal védekezett, hogy 

önvédelemből használa fegyverét. A ha 

tóságok tovább folytatják a vzsgálatot. 

400 m. 1. Vadas 49.3 mp. 2. Görkói 50.3 

mp. A verseny keretében Szabó Miklós 

kisérletet tett Höckert 2 angol mérföldes, 

8 p 57.4 mp-es világrekordjának megdön- 

tésére, kisérlete azonban nem sikerült, 

mert Szabó csak 9 p 14.6 mp-es ered- 

ményt ért el. 

A főszövetség ismét elhalasztotta az 

asztali teniszjátékosok, jéghokki és rugby 

játékosok ügyében péntekre összenivott 

felebbezési ülését junius 18-ra. 

Rádió 

KEDD, junius 8. 

Bucuresti, 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 

hirek. 10: Helyszini közvetités. 13: Sport- 

hirek. 13,10: A Ptriesa-Motzoi zenekar 

hangversenye. 14,25: Hangve y. 15: Köz 

lemények. 18: Katonazene. 15 vegés. - 

19,10: A hangverseny fo 
Budapest 7,45: Torna, 1 

étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások 18,05: 

Spanyol dalok és táncok. 13,30: Hirek. - 

14,30 Cigányzene. 15,40: Hirek. 17,10: Asz- 

szonyok tanácsadója. 18: Felolvasás. hang- 

lemezekkel. 19,30: lolvasás. 19,50: Ma- 

gyar nóták zongo ,30: A végzet ha- 

talma, az Operaház előadása. 21,55: Hirek. 

23,05: Hirek. 24: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,50 Mezőgazdasági fél- 

óra. 20,35: Elbeszélés. 21,05: Hanglemezek. 

22,20: Hirek, cigányzene. 
SZERDA, junius 39. 

Bucuresti. 6,30 Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 

hirek. 13: Sporthir hirek. 14,30: Hang- 

lemezek. 15: KÖöz yek. 18: Hangleme- 

zek. 19: Előadás. ,20: Rádiózenekar. 

Budapest I. 745: Torna, hanglemezek, ét- 

rend. 11. MHire : Felolvasások. - 

1305: Hanglemezek. 13,30.: Hirek. 13,30: 

Zenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. -- 

17,45: Hirek. 18: Jazz zene. 18,40: Előadás. 

19,10: Hanglemezek. 19,40: Előadás. 20,10: 

Cigányzene. 21,15: Külügyi negyedóra. - 

21,30: Szalonzene, 22,40. Hirek. 23: Hege- 

zongorakisérettel. 23,40: Németnyelvü 

é 

előadás. 24: Hirek francia és olasz nyelven. 

34,10: Cigányzene. 1,05: Hirek. U 



8. OLDAL 

- Mateotti emlékünnepélyt rendez a 
Szociáldemokrata Párt. Giacomo Ma- 

szociáldemokrata párt 
e, olasz parlamenti képviselő 

1924. junius hó 10-ikén tragikus kö- 
rülrmények következtében vesztette el 
eletét. Halálának 13-ik évfordulóját 
junius hó 11-én, pénteken este fél 9 
órai kezdettel az Épitőmunkás Otthon- 

tartja meg a kolozsvári munkás- 
Az előadás keretében ismertetni 

fogják életet, munkásságát és halálá- 
nak körülményeit, valamint ez alka- 
loramal fogják leleplezni megnagyob- 

az , az olasz 

bitott arcképét. 

- GEPKOCSIK, HA ÖSSZEÜT. 
KÖZNEK. A 436. Cluj jelzésü gép- 
kocsi, mely Bocsan Vasile sofőr tulaj- 
dona és ő maga is vezette, ma hajnal- 
ban összeütközött a törvényszék épü- 
lete mellett a Dorobantilor uccáról 
nagy sebességgel száguldó 461. számu 
helybeli taxival, melyet Szőcs ÁArpád 
soffőr vezetett. Az összütközés követ- 
keztében Szőcs gépkocsija sulyos ron- 
gálásokat szenvedett. A járómüvekben 
ülő személyeknek szerencsére nem tör- 
tént semmi bajuk. Az ügyeletes rend- 
örtiszt jegyzőkönyvet vett föl a ka- 
rambolról. , 
- Értesités. Értesitjük a Casa Mun- 

cii nyugdijasait, hogy a juniusi nyug- 
dij járandóságokat 11-én reggel 9 órai1 
kezdettel a raktári pénztárnál folyó- 
sitjuk. Ezután ismételten felhivjuk az 
érdekelteket, hogy a fa-mandátra szó- 
ló kérvényüket minél sürgősebben csi- 
náltassák meg, mert julius 31-éig a fá- 
nak le kell szállitódnia. Értesitjük vé- 
gül a kis temetkezési egyesület tagjait, 
hogy folyó hó 23-án délelőtt 9 órakor 
az évi közgyülést megtartjuk. Min- 
denki hozza magával a tagsági köny- 
vecskéit. Ellenkező esetben nem vehet 
részt a gyülésen. Salvan Teodor sk. el- 
nök. Vasvári Leopold sk. titkár. 
- Gyárüzemek figyelmébe. Az ipar 

és kereskedelmi minisztérium felhivja 
a gyárak figyelmét, hogy a kartell rend 
szabályozási és ellenőrzési törvényren- 
delet értelmében gyártási erejüket uj 
gépek előállitásával csak ugy emelhetik 
fel, ha előzőleg engedélyt kaptak a mi- 
nisztériumtól. Nem veszik tekintetbe a 
gépek származását, tehát akár behozott, 
akár az országban készitett gépekről 
van szó. Az intézkedés már életbe is 
lépett. 

Tovább folynak a tárgyalások a 
faipari sztrájk ügyében. A faipari mun- 
kások kiküldöttei ma délután 6 órakor 
a munkaügyi felügyelőségen folytatják 
a tárgyalást munkaadóikkal a sztrájk- 
kal kapcsolatosan. Szerdán este 7 óra- 
kor pedig a Munkás Otthonban nagy 
szakmai gyülést tartanak a faipari 
munkások. A vezetőség kéri, hogy min- 
den érdekelt jelenjék meg. 
- RENDŐRSÉG HIREIBŐL. Teg- 

nap este Marcu Oliver agilis közrend- 
őr tetten érte a vasuti állomáson Ia- 
catus Anton bácsi fiatalembert, aki ép- 
pen abban a pillanatban lopott ki Chi- 
ran Aurél dési szabó zsebéből egy 
aranyórát. Letartóztatta és előállitotta, 
a központi rendőrségre, ahonnan ma 
délelőtt átkisérték az ügyészségre. - 
A Báníffyhunyad határában fekvő 
egyik kis erdőben tegnap egy kis cse- 
csemőhullára találtak. Azonnal kiszál- 
lott a helyszinre Vertan rendőrkapi- 
tány a körorvos kiséretében a vizsgá- 
lat megejtése céljából. Az elvetemült 
anya kideritésére a rendőrség erélyes 
nyomozást folytat. 
- Sikeresen levizsgázott magyar ta- 

nárok. A magyar nyelv és irodalomból 
mint főtárgyból, a román nyelv és iro- 
dalomból, mint a melléktárgyból tartott 
középiskolai tanári képesitő vizsgálatok 
május 31-én értek véget a következő 
eredménnyel: A főtárgyból sikerrel ál- 
lották ki a vizsgálatot: Jancsó Elemér, 
Máthé-Szabó Magdolna, Reischel Ar- 
thur, Szentmiklósi Ferenc, Vita Zsig- 
mond. Ugy a fő, mint a melléktárgyból 
hárman vizsgáztak sikerrel: Debreczy 
Sándor, Metiz Károly, Veégh Sándor. A 
vizsga ismétlésére utasittatott egy ije- 
lölt. Megjegyezzük, hogy az impérium- 
változás óta ez az első magyar nyelvü 
tanári képesitő vizsgálat. A vizsgázó- 
bizottság (dr. Kristóf György egyetemi 
tanár, dr. Liviu Rusu egyetemi magán- 
tanár, dr. Z. German és dr. I. Chinezu, 
„Ratiu" főgimnáziumi tanárok) a ko- 
lozsvári egyetemen müködött dr. N. 

felakasztotta magát 

„loestat!: 

a monostori erdőben a fiatal éyégüszerési 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Megdöbbentő 

öngyilkosság történt tegnap délelőrt a 
monostori erdőben. Gherman Silviu 
26 éves gyógyszerész, dr. Ghermun 
Zaharia helybeli liceumi tanár fia, aki 
a dicsőszentmártoni közkórházban tel- 
jesitett szolgálatot, tegnap reggel 8 óra 
tájban eltávozott szüleinek Cosbuc- 
ucca 3. szám alatti lakásáról, azzal, 
hogy kirándulni megy. Az életunt fid. 
talember vékony spárgával felakasz- 
totta magát egy fára s mire rátaláltak, 
már halott volt. A kirándulók délelőtt 
10 árakor bukkantak rá s telefonon 
értesitették a rendőrséget, ahonnan 
Caraba ügyeletes rendőrtiszt, vala- 
mint a kerületi tisztiorvos szállottak 
ki a helyszinre. Az öngyilkos fiatal 
gyógyszerész, s két levelet hagyott hát- 
ra. Az egyikben szüleit kéri, ne hara- 
gudjanak rá, de nagyfoku idegbajban 
szenvedett és afölötti elkeseredésében 
vetett véget életének, mert attól tur- 
tott, hogy meg fog zavarodni és nem 

akart az őrültekházába kerülni. A má 
sik levelében pedig arra kéri a ható- 
ságokat, hogy ne boncolják fel. A ha- 
tóságoknak cimzett levelét igy fejezi 
be: „Az ujságirókat pedig arra kérem, 
ne irjanak rólam, hosszu lére eresztett 
riportokat." 
A hatósági közegek intézkedéseire 

az élettől megundorodott fiatal győgy- 
szerész holttestét beszállitották a bonc- 
tani imtézetbe, amig a temetkezési en- 
gedély kiadásáról az ügyészség dönteni 
fog. 
A holttest mellett egy üres üveget is 

találtak. A vizsgálat feltevése szerint 
valami mérget tartalmazhatott. Esze- 
rint nincs kizárva, hogy a fiatal gyógy- 
szerész, mielőtt felakasztotta volna 
magát, előzőleg valami ismeretlen 
mérget vett be. Gherman Silviu 
egyébként 3 héttel ezelőtt Dicsőszen:- 
mártonban már megkisérelt öngyilkos- 
ságot, amikor megmérgezte magát, de 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A junius 8- 
iki restaurációs emlékünnepségek al- 
kalmából a rendőrség 22.226-1937. sz. 
alatt dr. Horváth, az uj rendőrkvesz- 
tor és Ursu rendőrigazgató aláirásával 
hivatalos közleményt adott ki, amely 
szerint 

junius 8-ika nemzeti ünnep lévén, 
az összes köz- és magánépületeket 
ki kell lobogózni. A kicsi, elszin- 
telenült és kopott zászlókat meg- 
felelő uj anyagból készült zászlók- 
kal kell kicserélni, a kirakatokat 
pedig kidisziteni. Este 9 árakor az 
összes köze és magánépületek, il- 
letve kirakatok kivilágitandók. 

akkor sikerült megmenteni az életnek. 
...... 

Junius 8.án és 10.én nagyszabásu 
ünnepségek lesznek 

különben a következő: Reggel 8 óra- 
kor az összes templomokban ünnepi 
istentiszteletek. Fél 9 órakor az isko- 
lás gyermekek gyülekezete a sportte- 
lepen, utána istentisztelet és sportün- 
nepségek, délután 4 órakor a Sport- 
szövetség ünnepségei, este 9 órakor 

zenés takarodó. Junius 10-én, a Hősök 
napján, reggel 8 órakor istentisztelet 
az összes templomokban, fél 9 órakcr 
az orthodox katedrálisban Te Deum, 
utána a diszmenet a hősök temető- 

jébe megy, ahol a szokásos emlék- 
ünnepségek mennek végbe és köz- 
ben kürtjelre két percig szünetel 
minden munka. Este 9 órakor ze- 

A junius 8-iki ünnepségek programja 
nés takarodó. Mindkét napon szi- 
goru törvényes munkaszünet lesz. 

(LONDON,) A hétfői lapok a német és 
elasz állásponttal foglalkozva közlik 
hogy 
Anglia ujabb jegyzéket intéz a két 
ország kormányához. A lapok sze- 
rint Anglia állitólag hajlandó is len 
ne elvben elismerni, azt a jogot, 
hogy az ellenőrző hajóknak joguk 

van a megtorlásra. 

tisztázni kell. 
Salamancai hiradás szerint az angol 

kormány hivatalosan köszönetét fejezte 
ki Franco tábornoknak azért, hogy a 
fogságába került 28 angol nemzetiségü 
hadifoglyot szabadon bocsájtotta. Ezzel 
egyidőben Gibraltárból jelentik, hogy a 
nemzetiek repülői által bombázott 
Deutschland matrózai közül még egy 
belehalt sérüléseibe igy a halálos áldo- 
zatok száma már 29. Hitler rendeletére 
különben most még azokat a matrózo- 
kat is kihantolják, akiket Gibraltárban 
temettek el és ezeket is hazaszállitva, 
Németországban temetik el. 

Darányi beszédének visszhangja 
(BUDAPEST.) A magyar lapok 
élénken kommentálják Darányi ba- 
latonfüredi beszédét, amelyben le- 
szögezte, hogy Magyarország egyen 
joguságának elismerése és a kisebb 
ségi egyezmények teljes tisztelet- 
ben tartása mellett hajlandó köz- 
vetlen tárgyalásokra a Kisantant- 

államokkal. ] Darányi ugyanakkor kijelentette azt is, hogy a kereskedelmi, illetve gazdasági kapcsolatok felvétele tekintetében azon ban Magyarország addig is minden tár- gyalásra hajlandó, sőt, több idevonat- 
kozó fontos megállapodás már létre is jött. i 

Blum megelégedett Dráganu egyetemi tanár elnöklete alatt. 

Ezt a kérdést azomban megfelelőképpen 

Blum: franciaország fisztára 
békcpolitikát folytat 
Javulást igér Beriin és a Szentszek heluzete 

[nányzásának egyéves évfordulója al- kalmával nagyobb beszédben megelége- déssel állapitotta meg, hogy 
kormánya a munkás-sors emberie- 
sebbé tételére szép eredményekkel 
fáradozott. A kormánynak célja 
nemcsak anyagi, hanem er- 
kölcsi és jogi vonatkozásban is 
emelni a munkásság helyzetét Fran 
ciaország egyébként tisztára béke- 

politikát folytat 
és Európa legválságosabb helyzetében, 
a spanyol polgárháborunál is sikerült az európai népek békéjét biztositani 
Franciaországnak a jövőben is ez lesz a legfontosabb célja. 

Enyhülőben a német-Vatikán 
viszály? 

(RÓMA.) (Reuter.) A német kormány 
által elkövetett sorozatos konkordatum- 
sértések ügye nagyon kiélezte uGyan a 
a Berlin-Vatikán ellentéteket, de azért 
megállapitható, hogy a tompitási igye- 
kezetek minden szempontból sikerrel 
biztatnak. Róma különböző okokból 
ugyan kivonta magát a közvetités mun 
kájából, de a magyar és osztrák politi- 
kai körök tovább is folytatják békitési 
kisérleteiket. 
Nagyon jó benyomást keltett az 
Egyházi Allamban Faulhaber bibo- 
ros római utja és ugyanugy Berlin- 
ben az, hogy a pápai akadémia a 
már, hir szerin( elkészitett „fehér- 
könyv" nyilvánossá tételétől mind 

ezideig tartózkodott. 
Megcáfolták a Vatikánból azt is, hogy 
Orsenigo berlini pápai nunucius távo- 
zása végleges lenne, viszont Berlin hi- 
vatalosan közölte, hogy vatikáni követe 
csak szabadságra ment, tehát a nemzeti 

ipar előmozditása céljából 

VI. évfolyam. 1937. Juniu- - 

Csernovitzban fartják 
meg a kormány ciső nagy 
miniszterközi értekezletei 
(BUCURESTI.) A restaurációs ün- 

nepségek után a kormány tagjai meg- 
kezdik országszerte a miniszterközi ér- 
tekezletek tartását. 
Az első ilyen értekezlet junius 
12-ike körül Csernovicban lesz 

rábia, Bukovina és Moldova összes 
prefektusai, amikor is az illető terüle- 
tek társadalmi, gazdasági és közműüve- 
lődési helyzetét minden tekintetben 
megvizsgálják. 

MOSCICKY FOGADTATÁSA A 
HATÁROKON 

Moscicky lengyel államfő ma reggel 
4 óra 30 perckor érkezett az ország 

terrel és kiséretével együtt. A határon 
Franasovici közlekedésügyi miniszter 
és számos előkelőség köszöntötte az 
államfőt, ki az ujságiróknak kijelen- 
tette, hogy örömmel jött az országba a 
román-lengyel baráti kapcsolatok meg- 
erősitésére. 

KÁROLY KIRÁLY ÉRDEMEI 
A mai lapok vezércikkben foglalkoz- 

nak a restauráció jelentőségével és 
melegen kiemelik II. Károly királynak 
az ország megerősitése érdekében vég- 
zett nagyjelentőségü államalkotól te- 
vékenységét. i 
ese ee szss 
frörvényszék tárgyalja 
dr. Biró Venczel plárista- 
rendiöőnök elleni vádakat 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A törvényszék 

II. szekciójána Cojocariu-Boca-tanácsa 
lapzártakor kezdte tárgyalni dr. Biró 
Vencel kegyesrendi rendfőnök ismere- 
tes perét. A rendfőnököt tudvalevően 
azzal vádolják, hogy jogtalan cimhasz- 
nálatot követett el, mert kinevezése 
nem lett volna törvényes, de ezenkivül 
irredentizmus és egyéb vádak is terhel- 
nék. Ügyében elsőfokon a járásbiróság 
döntött, amely azonban önmagát itélet- 
hozatalra illetéktelennek mondotta és 
a törvényszéket nyilvánitotta döntőbe 
illetékesnek. A lapzártakor megkezdő- 
dött tárgyaláson a vádat dr. Pop Maxim 
ügyész képviseli, mig a megvádolt rend 
főnök védelmét dr. Peris Arthur látja 
el, aki bizonyitani kivánja, hogy a fel- 
hozott vádat semmiben sem állhatják 
meg a helyüket. 

- ÜUÜnnepi istentisztelet. Junius hó 
8-án, kedden, Őfelségének trónralépe- 
sének évfordulója alkalmából reggel 
8 órakor ünnepi istentisztelet a Fer- 
dinand-uti nagytemplomban, melyre 
ezennel meghivatnak a hitközség tag- 
jai. ; 
- A kolozsvári viz- és villanyszere- 

lők mozgalma. A kolozsvári viz- és vil- 
lanyszerelési vállalkozók egységes moz- 
galmat kezdtek annak kivivására, hogy 
az épitkezési munkálatoknál az épitke- 
zési vállalkozók ne vállalhassák a többi 
munkálatokkal együtt a viz- és villany- 
szereléseket is. Az érdekelt szakiparo- 
sok egységesen azt kivánják elérni. bogy 
ezeket a munkálatokat ugy, ahogyan 
ezt az állami árlejtéseknél már hevezet- 
ték, külön adják ki a viz- és villanysze- 
relő cégeknek. 
- A kolozsvári iparkaraara hireiből. 

1436-1937. sz. 
Az érdekeltek tudomására hozzuk, hogy 
Egyiptomban a következő árlejtések 
lesznek: 1. Legkésőbb f. évi junius hó 
21-ig vaságyak szállitására. 2. Legké- 
sőbb 22 jnius 1937 festékanyagok szál- 
litására. 3. Legkésőbb julius 7-ig papir 

mi összeköttetést keres. Az érdekeltek 
tudomására hozzuk, hogy több belgiumi 
és hollandiai cég keres kereskedelmi 
összeköttetést Romániával. Ezek név- 
jegyzéke az érdekeltek rendelkezésére 
áll a Kamaránál, ajtó 9. - 1434-1936. 
Az ipar megszervezése Marosvásárhe- 
lyen. Az érdekeltek tudomására hozzuk, 
hogy Marosvásárhely város tanácsa az 

hajlandó 
minden lehető könnyitést megadni, 
mint például előnyös feltételek mellett 
esetleg ingyen-telket, adó- és illetékked- 
vezményeket, valamint kedvezményes 

szociálista kormány nem szándékozik (PÁRIS.) Blum miniszterelpök kor- személyi cserét keresztül vinni. 
tatást nevezett város tanácsa ad. 

UÜUNZULAT 

és arra meghivást kapnak Északbesza- 

területére Beck lengyel külügyminisz- 

Szállitási hirdetmény. 

szállitására. - 1435-1536. Kereskedel- 

áru villamosáramot. Részletes tájékoz- 
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